

ଶିମରନ ହେଟମେୟରଙ୍କ ପ୍ରଭାବୀ ବ୍ୟାଟିଂ
ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚରେ ଡେବୁଟିଭର ଶିମରନ ହେଟମେୟର ପ୍ରଭାବୀ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୬୧ରନ କରିଛନ୍ତି।

୧୪

୧୨

ସୁହାନାଙ୍କ ଉଦାରତାକୁ ପ୍ରଶଂସା

ଶାହରୁଖ ଖାନଙ୍କ ଝିଅ ସୁହାନା ଖାନ ନିକଟରେ ଏକ ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟ ବାହାରେ ଜଣେ ଗରିବ ମହିଳାଙ୍କୁ କିଛି ଟଙ୍କା ଦେଇ ପ୍ରଶଂସାର ପାତ୍ର ହୋଇଛନ୍ତି।

ସ୍କୁଲରେ ବଜ୍ରପାତ, ୨୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଗୁରୁତର ଜେନେରିକ୍ ଔଷଧ ଲେଖିବାକୁ ଡାକ୍ତର ବାଧ୍ୟ



ଆହତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଛି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨।୮
ଦେଶର ସମସ୍ତ ଡାକ୍ତର ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଜେନେରିକ୍ ମେଡିସିନ୍ ଲେଖିବାକୁ ବାଧ୍ୟ। ଏଥିରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ହେଲେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ। ଏପରି କି ସମ୍ପୃକ୍ତ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପ୍ରାକ୍ତିତ୍ୱ ଲାଇସେନ୍ସ ମଧ୍ୟ ରଦ୍ଦ କରାଯିବ ବୋଲି ନ୍ୟାଶନାଲ ମେଡିକାଲ କମିଶନ (ଏନ୍ଏମସି) ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ନୂଆ ନିୟମାବଳୀରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।
ପ୍ରଫେସନାଲ କଣ୍ଠକୁ ଅର୍ଥ ରେଜିଷ୍ଟର୍ ମେଡିକାଲ ପ୍ରାକ୍ତିକର୍ମୀ ସମ୍ପର୍କିତ ଏନ୍ଏମସି ରେଗୁଲେଶନ୍ସରେ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କୁ ତ୍ରାଣ୍ଡେଡ୍ ଜେନେରିକ୍ ମେଡିସିନ୍ ପ୍ରୋସ୍ତାଭ କରିବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କୁ ଜେନେରିକ୍ ମେଡିସିନ୍ ଲେଖିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଥିଲେ ହେଁ ଏଥିରେ ବିମୁଗ୍ଧ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଲେ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିମନ୍ତେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ମେଡିକାଲ କାଉନ୍ସିଲ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ନିୟମ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଅଗଷ୍ଟ ୨ରେ ଜାରି ଏନ୍ଏମସି ରେଗୁଲେଶନ୍ସ ଅନୁସାରେ ଭାରତରେ ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କ ଆୟର ଏକ ବଡ଼ ଅଂଶ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥାଆନ୍ତି। ଜେନେରିକ୍ ଔଷଧ ତ୍ରାଣ୍ଡେଡ୍ ମେଡିସିନ୍ ବୁକ୍ସରେ ୩୦-୮୦% ଶସ୍ତା। ତେଣୁ ଦେଶର ସମସ୍ତ ଡାକ୍ତର ଜେନେରିକ୍ ମେଡିସିନ୍ ଲେଖିବା ଅଭ୍ୟାସ କଲେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା କ୍ଷେତ୍ରର ଏକ ବଡ଼ ଖର୍ଚ୍ଚ ବଞ୍ଚିଯିବ। ଏଥିସହ ଗୁଣବତ୍ତାମୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସାରେ

■ ଏନ୍ଏମସି ଜାରିକଲା ନୂଆ ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ୍
■ ଉଲ୍ଲଂଘନ କଲେ ରଦ୍ଦ ହେବ ଲାଇସେନ୍ସ



ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିପାରିବ। ଏନ୍ଏମସିର ଏହି ନିୟମାବଳୀ ଅଧୀନ ଜେନେରିକ୍ ମେଡିସିନ୍ ଓ ପ୍ରୋସ୍ତାଭ ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ୍ ଅନୁସାରେ ଜେନେରିକ୍ ଔଷଧ ହେଉଛି ଏକ ଡ୍ରଗ୍ ଉପାଦ, ଯାହାକି ତ୍ରାଣ୍ଡେଡ୍ କିମ୍ବା ରେପରେଡ୍ ଦ୍ୱାରା କିଣାଯାଇଥିବା ମେଡିସିନ୍ ସହ ତୁଳନାଯାଏ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ତ୍ରାଣ୍ଡେଡ୍ ଜେନେରିକ୍ ଔଷଧକୁ ଡ୍ରଗ୍ ଉପାଦନକାରୀ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ପକ୍ଷରୁ ପେଟେଣ୍ଟ କରାଯାଇଥିବାରୁ ସେଗୁଡ଼ିକ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଦ୍ରାଘରେ ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇଥାଏ। ଏଭଳି ଔଷଧ ତ୍ରାଣ୍ଡେଡ୍ ପେଟେଣ୍ଟ ଉର୍ଦ୍ଧନ ବୁକ୍ସରେ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଶସ୍ତା ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ସାଧାରଣ ଜେନେରିକ୍

ଔଷଧଠାରୁ ସାମାନ୍ୟ ଅଧିକ ମହଙ୍ଗା ରହିଥାଏ। ଦେଶରେ ତ୍ରାଣ୍ଡେଡ୍ ଜେନେରିକ୍ ଔଷଧଗୁଡ଼ିକର ମୂଲ୍ୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ନିୟମାବଳୀ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନାହିଁ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ରେଜିଷ୍ଟର୍ ମେଡିକାଲ ପ୍ରାକ୍ତିକର୍ମୀ (ଆରଏମସି) ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଔଷଧ ଲେଖିବାବେଳେ ଭଲଭାବେ ପଢ଼ିହେବା ଭଳି ଅକ୍ଷରରେ ନାମ ଉଲ୍ଲେଖ କରିବେ। ତ୍ରୁଟି ଏଡ଼ାଇବା ପାଇଁ କ୍ୟାପିଟାଲ ଲେଟରରେ ଲେଖିବେ କିମ୍ବା ଟାଇପ୍ କରି ପ୍ରେସ୍‌ସିପ୍ଟନ୍ ଦେବେ। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ଲୋକେ ଯେପରି ଅଯଥା ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ନ ହେବେ ସେଥିଲାଗି ଡାକ୍ତରମାନେ କମ୍ ପରିମାଣର ଔଷଧ ଲେଖିବେ। ତାହା ପୁଣି ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଥିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଚିକିତ୍ସକମାନେ ଜନ ଔଷଧୀ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ଅନ୍ୟ ଜେନେରିକ୍ ଫାର୍ମାସି ଆଉଟଲେଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକରେ ଉପଲବ୍ଧ ଜେନେରିକ୍ ମେଡିସିନ୍ କିଣିବାକୁ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବେ। ଏହାକୁ ଉଲ୍ଲଂଘନ କଲେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ନିୟମାବଳୀ ପ୍ରତି ସଚେତନ ହେବାକୁ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯିବ ଅଥବା ଏକ କର୍ମଶାଳା କିମ୍ବା ଶୈକ୍ଷିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଗନେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯିବ। କିନ୍ତୁ ବାରମ୍ବାର ଉଲ୍ଲଂଘନ କଲେ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅବଧି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପ୍ରାକ୍ତିକର୍ମ ଲାଇସେନ୍ସ ରଦ୍ଦ କରାଯାଇପାରେ ବୋଲି ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ପାଟକୁରା, ୧୨।୮ (ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବାରିକ)
କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗରଦପୁର ବ୍ଲକ କୁହାନଗରୀ ହାଲସ୍କୁଲ ଉପରେ ଶନିବାର ବଜ୍ରପାତ ହୋଇଛି। ଅପରାହ୍ନରେ ଘଟିଥିବା ଏହି ଦୁଃଖଦ ଘଟଣାରେ ୨୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ନିକଟସ୍ଥ ସିଏସ୍‌ସିରେ

ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଗୁରୁତରଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଗ୍ରତା ପକ୍ଷା ଓ ଆଦ୍ୟାଶା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାମଲଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଉଦ୍‌ବେଗଜନକ ହେବାରୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ରିପୋର୍ଟ ଲେଖା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସିଏସ୍‌ସିରେ ଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ପୃଷ୍ଠା-୨

DSPL-183

ବାହାନଗା ରେଳ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ଗୋଟାଣ୍ଡରୀୟ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ଦଳ ଏବଂ ଅନୁଷ୍ଠାନମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ମାନ ସମାରୋହ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

୧୩ ଅଗଷ୍ଟ ୨୦୨୩। ଅପରାହ୍ନ ୫ ଟା
କନ୍‌ଜେନ୍‌ସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

...ସେବା ହିଁ ପରମ ଧର୍ମ...

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ

OIPR-24007/13/0006/2324

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି ସ୍ୱାଧୀନତାର ବିରୋଧୀ ନକଲି ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ଯୋଗାଇ ବାପପୁଅ ଗିରଫ ପୃଷ୍ଠା-୨

★ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସର ★
76 ବର୍ଷ ପୂରା ହେବାର
ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରନ୍ତୁ

₹76
ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରତି ଗ୍ରାମ୍ ଉପରେ ପୁରୁଣା ସୁନା ବଦଳରେ (ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁନା ଦର ଉପରେ) 12-15 ଅଗଷ୍ଟ '23

25% OFF
ଦ୍ୱାରା ଉପରେ

ଶୀଘ୍ର କରନ୍ତୁ! କେବଳ 3 ଦିନ ପାଇଁ

TRUE VALUE **ଲାଇଫ୍‌ଲାଇନ୍ ମାଗଣା ମେଣ୍ଟେନାନ୍ସ** **ଏକ ବର୍ଷ ମାଗଣା ଇନସୁରାନ୍ସ** **ବାୟୁବାକ ନିଶ୍ଚିତତା**

SHOP ONLINE @ **joyalukkas.com** **Joyalukkas**
World's favourite jeweller

RUPALI SQUARE, SHAHEED NAGAR, BHUBANESWAR. PH: 080 69656102
INDIA • USA • UK • UAE • KSA • QATAR • BAHRAIN • KUWAIT • OMAN • SINGAPORE • MALAYSIA

ସବୁ କୋର୍ଟରେ ସୁରକ୍ଷା ବଢ଼ିବ

ଦେଶର ଅଦାଲତ ପରିସରରେ ବନ୍ଧୁକ ହିଂସାକୁ ନେଇ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କ୍ଷୁଦ୍ର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨।୮ (ପି.ଟି.)

ଜାତୀୟ ରାଜଧାନୀ ଦିଲ୍ଲୀ ସମେତ ଦେଶର ଅନ୍ୟ ଭାଗରେ ଥିବା କୋର୍ଟଗୃହରେ ବଢ଼ିଯାଇଥିବା ବନ୍ଧୁକ ସଂସ୍କୃତିକୁ ନେଇ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ତିନିଦିନିଆଁ କହିଛନ୍ତି । ଏଥିପ୍ରତି ଦେଶବ୍ୟାପୀ ସମସ୍ତ ଅଦାଲତ ପରିସରରେ ସୁରକ୍ଷା ବୃଦ୍ଧି (ସିଏସ୍‌ସ୍‌ସ୍‌) ମୁତୟନ ସହିତ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କଠୋର କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାଜ୍ୟର କୋର୍ଟଗୃହରେ ସୁରକ୍ଷା ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇ ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତିମାନେ ଉପଯୁକ୍ତ ଯୋଜନା କରିବେ ବୋଲି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି ।

କଟକର ହୋଇପଡ଼ିଛି । ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଲୋକେ କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଯଦି ନିଜେ ଅସୁରକ୍ଷିତ ହେବେ ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହେବା ପକ୍ଷମାନେ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ କ'ଣ ଆଶା କରିବେ ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଖଣ୍ଡପୀଠ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଅତୀତରେ ଜାତୀୟ ରାଜଧାନୀର କୋର୍ଟ ପରିସରଗୁଡ଼ିକରେ ଅନେକ ବନ୍ଧୁକ ହିଂସା ଘଟିଛି । ବିଶେଷକରି ଗତ ୩ଟି ଗୁଳିକାଣ୍ଡ ସବୁତୁ ବେଶି ଚିନ୍ତାଜନକ । ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନକାରୀ କୋର୍ଟର ପବିତ୍ରତା ବଜାୟ ରଖିବାରେ କୌଣସି ସାଧ୍ୟତା କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ନିକଟ ଅତୀତରେ ଦିଲ୍ଲୀର ଅନେକ କୋର୍ଟରେ ବନ୍ଧୁକ ହିଂସା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଗତ ଜୁଲାଇରେ ତିସ୍‌ହଜାରିକୋର୍ଟରେ ଓକିଲ ଓ ସେମାନଙ୍କ ମହକିଲଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯୁକ୍ତିତର୍କ ଗୁଳିକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିଲା ।

ସେହି ମାସରେ ସାକେଡ଼ କୋର୍ଟରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଓକିଲ ଗୁଳି କରିଥିଲେ । ୨୦୨୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଚେନ୍ନାଇ କୋର୍ଟରେ ୨ ବନ୍ଧୁକଧାରୀ ଗୁଳିମାଡ଼ରେ ଜଣେ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ସ୍ଟର ଜିଡିଏମ୍‌ର ଗୋଟିଏ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । ପରେ ତାଙ୍କ ହତ୍ୟାକାରୀମାନଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଡର କରିଥିଲା । ଅଦାଲତ ପରିସରରେ ସିପିଟିଲି କ୍ୟାମେରା ସଂଲଗ୍ନ କରି ସୁରକ୍ଷା ପଦକ୍ଷେପରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣି ଏଭଳି ସୁରକ୍ଷା ତ୍ରୁଟି ଏଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲେ ହେଁ ବାରମ୍ବାର ବନ୍ଧୁକ ହିଂସା ଘଟିବା ଚିନ୍ତା ବିଷୟ । ତେଣୁ ହାଇକୋର୍ଟଗୁଡ଼ିକ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ/କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ଗୃହ ବିଭାଗ ପ୍ରଧାନ ସଚିବ ଏବଂ ପୋଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କିମ୍ବା ପୋଲିସ୍ କମିଶନରମାନଙ୍କ ସହ ବିଚାରବିମର୍ଶ କରି ସୁରକ୍ଷା ଯୋଜନା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ **— ୨**

୪ ନୂଆ ବିଲ୍‌କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ମଞ୍ଜୁରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨।୮

ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ମୌସୁମୀ ଅଧିବେଶନରେ ଗୃହୀତ ହୋଇଥିବା ୪ଟି ବିଲ୍‌କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୌପଦୀ ମୂର୍ତ୍ତି ଶନିବାର ମଞ୍ଜୁରୀ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ତଳରେ ଉକ୍ତ ବିଲ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ଆଇନରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି । ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଡିଜିଟାଲ ସର୍ଭିସ୍‌ସ୍ ଅକ୍ଟ, ପ୍ରୋଟେକ୍ଟନ୍ ବିଲ୍, ଜନ୍ମ ଓ ମୃତ୍ୟୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ (ସଂଶୋଧନ) ବିଲ୍, ଜନଶିକ୍ଷା (ସଂଶୋଧନ) ସଂଶୋଧନ ବିଲ୍ ଏବଂ ଦିଲ୍ଲୀ ଜାତୀୟ ରାଜଧାନୀ ଅଞ୍ଚଳ

ଆଇନରେ ପରିଣତ ହେଲା ଦିଲ୍ଲୀ ସେବା ବିଲ୍

ସରକାର (ସଂଶୋଧନ) ବିଲ୍, ଦିଲ୍ଲୀ ସେବା ବିଲ୍‌କୁ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ଉଭୟ ଗୃହରେ ବିରୋଧୀ ଇଣ୍ଡିଆ କୁଳ୍ ପକ୍ଷରୁ ଜୋରଦାର ବିରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହା ଉପରେ ଭୋଟ ହେଲାବେଳେ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନେ କନ୍ଦାସାଗ କରି ରାଜିନାମା ଦେଲେ । ଦିଲ୍ଲୀର ସେବା ପ୍ରଶାସନକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ଦିଲ୍ଲୀ ଆର୍ ଆର୍‌ମ୍‌ଆ ପାର୍ଟି ସରକାର ମଧ୍ୟରେ

ଦୀର୍ଘ ୮ ବର୍ଷର ବିବାଦ ଲାଗିରହିଥିଲା । ଦିଲ୍ଲୀ ସେବା ପ୍ରଶାସନ ନିୟୁତ୍ତି ଓ ବଦଳି ଦାୟିତ୍ୱ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏଏପି ସରକାରଙ୍କୁ ଦେବା ପରେ ଏହାକୁ ଅକାମୀ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଗତ ମେ ୧୯ରେ ଅଧ୍ୟାଦେଶ ଆଣିଥିଲେ । ଏହାକୁ ଆଇନରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ ଜାତୀୟ ରାଜଧାନୀ ଅଞ୍ଚଳ ସରକାର (ସଂଶୋଧନ) **— ୨**



ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପୂର୍ବରୁ ଶନିବାର ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରର ପୁଞ୍ଚ ସଂଲଗ୍ନ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେଖା (ଏଲ୍‌ଓ‌ସି)ରେ ପାଟ୍ରୋଲିଂ କରୁଛନ୍ତି ଜଣେ ଭାରତୀୟ ସେନା ସାଧାରଣ

ଅଜାଣ୍ଟ ଦଶାହରେ ପାଣିରେ ବୁଡ଼ି ୨ ନାତି ମୃତ

ସୋର, ୧୨।୮ (କଟକର ମିଶ୍ର) ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ସୋର ବ୍ଲକ୍ ନଟାପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଖାଦା ଗ୍ରାମରେ ଏକ ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଅଜାଣ୍ଟ ଦଶାହ କର୍ମରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଆସିଥିବା ୨ ନାତି ପାଣିରେ ବୁଡ଼ିଯାଇ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି । ଉଭୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକର ଛାୟା ବେଶିଯାଇଛି । ଖାଦା ଅଞ୍ଚଳର କୁଶଳ ବିଷୁବରଣ ପାଠାଳ ଶନିବାର ଥିଲା ଦଶାହ କର୍ମ । ଏହି କର୍ମରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ତାଙ୍କର ଦୁଇ ନାତି ଖାଦା ଗ୍ରାମର ପିତାମହ ପାଠାଳ ପୁଅ ସୁଶାନ୍ତ(୨୭) ଓ ବିପ୍ଳବ ଅଞ୍ଚଳର ଚନ୍ଦନ କର(୧୬) ପଥରକଟା ଘାଟରେ ରୁଠି ସାରି ନିକଟରେ ଥିବା ଏକ ଗାଡ଼ିଆରେ ଗାଧୋଇଥିଲେ । ଉଭୟଙ୍କର ଗୋଟ ଖସିଯିବାକୁ ପାଣିରେ ବୁଡ଼ିଯାଇଥିଲେ । ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପରେ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ଏହା ଜାଣି ପାରି ଉଭୟଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ । ଚନ୍ଦନଙ୍କୁ ବାହୁଡ଼ି ତାହାଙ୍କୁ ଗୋଟୀରେ ନିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ସୁଶାନ୍ତଙ୍କୁ ସୋର ତାହାଙ୍କୁ ଗୋଟୀରେ ନିଆଯାଇଥିଲା । ଉଭୟଙ୍କୁ ତାହାଙ୍କ ମୃତ ଯୋଗ୍ୟ କରିଥିଲେ ।

୧୦ ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ଥିତି ସାଂଘାତିକ

ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇଲାଣି ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୮ (ଅନିଲ ଦାସ) ଗତ ଜୁଲାଇ ୩୦ରେ ହୋଇଥିବା ଲଘୁତାପ ଯୋଗୁ ଅଗଷ୍ଟ ମାସର ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହରେ ବର୍ଷା ହେଲା । କିଛି ଜିଲ୍ଲାରେ ଅଧିକ ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆଉ କେତେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଲ୍ ପଡ଼ିଆ ପଡ଼ିଛି । ଧାରା ଶୁବାଶରେ ମଧ୍ୟ ବର୍ଷା ଟୋପାଏ ନାହିଁ । ରାଜ୍ୟରୁ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ଏକପ୍ରକାର ଗାଧବ ହୋଇଯାଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରବଳ ଗରମ ଓ ଗୁଳୁଗୁଳି ଜନଜୀବନକୁ ଅସ୍ୱାସ୍ୟ କରିଛି । ଦିନର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ତାପମାତ୍ରା ୩୬ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ଉପରକୁ ଉଠିଯାଇଛି । ଅନେକ ଜିଲ୍ଲାର ଅଧିକାଂଶ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧାନତଳି ରୁଆ ହୋଇ ପାରିଲା ନାହିଁ । ଆକାଶକୁ ଚାହିଁ ବସିଛନ୍ତି ଚାଷୀ । ବର୍ଷା ସାଧାରଣ ଯୋଗାଡ଼ ହେବ କି ନାହିଁ ସେହି ଚିନ୍ତା ଏବେ ଚାଷୀ ମନକୁ ଆନ୍ଦୋଳିତ କରୁଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖ ଯାଏ ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ବଡ଼ ବର୍ଷା ଉପରୁ ନ ଥିବା ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି । ଖାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଏବଂ ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ ଏକ ପୂର୍ଣ୍ଣବଳୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୧୬ ଏବଂ ୧୭ ରୁଜବିନ ଧରି ଉତ୍ତର, ପଶ୍ଚିମ ଏବଂ ଉପକୂଳ

୧୭ରେ ହାଲୁକା ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା

ଓଡ଼ିଶାର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ କାଁ ଭାଁ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ମୋଟାମୋଟି ଭାବେ ମାସ ଶେଷ ଯାଏ ଧାନ ଜମିରେ ପାଣି ହେବା ଭଳି ବର୍ଷାର ଆକାର ଜଣାପଡ଼ୁ ନାହିଁ । ଚାଷ କେମିତି ହେବ ସେଇ ଚିନ୍ତା ଚାଷୀଙ୍କୁ ଯାଚିଛି । ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପୂର୍ବନା ଅନୁଯାୟୀ, ଜୁନ୍ ପହିଲାରୁ ଅଗଷ୍ଟ ୧୨ ତାରିଖ ଯାଏ ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ୬୯.୮.୪ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ହୋଇଛି ୬୫.୩.୯ ମିଲିମିଟର । ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ୬ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ ବର୍ଷା ହୋଇଛି । ବର୍ଷାଭାବରୁ ରାଜ୍ୟର ଅନେକ ବ୍ଲକ୍ ଏବେ ଭୟଙ୍କର ମରୁଡ଼ି ପରିସ୍ଥିତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ରାଜ୍ୟର ୧୦ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ଅନାବୃଷ୍ଟି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମିଳିଥିବା ପୂର୍ବନା ଅନୁଯାୟୀ, ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଜୁନ୍ ପହିଲାରୁ ଅଗଷ୍ଟ ୧୨ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ୱାଭାବିକଠାରୁ ୪୨ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ ବର୍ଷା **— ୨**

ଅଜ୍ଞାନି ଯୋଡ଼ିବା ବଦଳରେ କାଟିଦେଲେ

ସମଲପୁର, ୧୨।୮ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଠୀ) ଛତିଶଗଡ଼ ରାଜ୍ୟପୁରର ଏକ ଘରୋଇ ମେଡିକାଲ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଅବହେଳା ଯୋଗୁ ସମଲପୁର ମହାନଗର ନିଗମ ହୀରାକୁଦର ଯୁବକ ସନତ କୁମାର ମହାନ୍ତି ତାଙ୍କ ଡାହାଣ ହାତର ବୁଢ଼ା ଅଙ୍ଗୁଳି ହରାଇ ବସିଛନ୍ତି । ଅଙ୍ଗୁଳି ଯୋଡ଼ିବା ବଦଳରେ ଡାକ୍ତର ବାରମ୍ବାର ଅପରେଶନ କରି ଶେଷରେ କାଟି ଦେଇଥିବା ସନତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲା ସାମ୍ବାଦିକ ଭବନରେ ଶନିବାର ସନତ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ କରି କହିଛନ୍ତି, ଗତ ଜୁଲାଇ ୨୧ ତାରିଖରେ ସେ ବାଲୁକାରେ ଆସୁଥିବା ସମୟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଯୋଗୁ ତାଙ୍କ ବୁଢ଼ା ଅଙ୍ଗୁଳିରେ ଗଭୀର ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା । ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ସେ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ଡାକ୍ତରଖାନା ଓ ପରେ ବୁଲାଇ ଜମିସାଗରକୁ ଯାଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ଅଙ୍ଗୁଳି ଯୋଡ଼ିବାକୁ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲ ଯିବାକୁ କହିଥିଲେ । ହେଲେ ଶାମ୍ଳ ସ୍ତୁମ୍ଭ ହେବା ଆଶାରେ ସେ ରାୟପୁରର ଏକ



ଅଜ୍ଞାନି ହରାଇଥିବା ସନତ

ଘରୋଇ ମେଡିକାଲ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଅବହେଳା

ଯୋଡ଼ିବା ପାଇଁ ଅପରେଶନ କରିଥିଲେ । ହେଲେ ସେପ୍ଟିକ୍ ହୋଇଯିବାରୁ ପୁଣି ଅପରେଶନ କରିବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ । ଛିଣ୍ଡି ଯାଇଥିବା ଅଙ୍ଗୁଳି ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି, ଆଉ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ୩ ଲକ୍ଷ ୭୫ ହଜାର ଟଙ୍କାର ବିଲ୍ ହୋଇଥିବାରୁ ରୁଚ୍ଚ ପଇଠ ପାଇଁ କହିଥିଲେ । ଟଙ୍କା ଦେବାରେ ଅକ୍ଷମତା ପ୍ରକାଶ କରିବାରୁ ମେଡିକାଲରେ ପ୍ରାୟ ଏକସପ୍ତାହ ବନ୍ଦକ ରଖିଥିଲେ । ବହୁ କଷ୍ଟରେ ଏକ ଘରୋଇ ଫାଇନାନ୍ସ କମ୍ପାନୀରୁ ଋଣ ନେଇ ଟଙ୍କା ଦେଇ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିଥିଲେ । ଆଉ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ନେବା ପାଇଁ ମୋଠାରୁ ଚୁକ୍ତିନାମା ମଧ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି । ଘରୋଇ ମେଡିକାଲ ଚିକିତ୍ସା ସେବା ଦେବା ନାମରେ ଶୋଷଣ କରୁଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ନେଇ ଖାଉଡ଼ି ଅଦାଲତରେ ମାମଲା କରିବି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ ।

DSPL-184

ବିଜୁ ଅକ୍ଷୟକ ବିକସ
ଅବସରରେ
ଅକ୍ଷୟକାରୀ ମହାନ ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷଙ୍କ
ପରିବାର ବର୍ଗକୁ

ଷର୍ଥ
ସୁରଜ ସୁରସ୍କାର
ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି
ଶ୍ରୀ ନିବାନ ସାହନାୟକ
ମାନବବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

୧୩ ଅଗଷ୍ଟ ୨୦୨୩ || ଅପରାହ୍ଣ ୫ ଟା
କନ୍‌ଭେନସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ

OIPR-10001/13/0020/2324

= ହର୍ ଘର୍ ତିରଙ୍ଗା



“ଗତବର୍ଷ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ଅବସରରେ ସମଗ୍ର ଦେଶ ‘ହର୍ ଘର୍ ତିରଙ୍ଗା’ ଅଭିଯାନ ନିମନ୍ତେ ଏକତ୍ର ହୋଇଥିଲା । ସେହିଭଳି, ଏଥର ମଧ୍ୟ ଆମେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘରେ ତିରଙ୍ଗା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବା ଏବଂ ସେହି ପରମ୍ପରାକୁ ଜାରି ରଖିବା ।”

ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ



ଆମେ ସଭିଏଁ ତିରଙ୍ଗାର ଭାବାର୍ଥୀ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରେରିତ ହେବା ଏବଂ ଗର୍ବ ଓ ଏକତାର ମନୋଭାବ ସହିତ

ଘରେ ଜାତୀୟ ପତାକା

ଉତ୍ତୋଳନ କରିବା

୧୩ରୁ ୧୫ ଅଗଷ୍ଟ ୨୦୨୩

ତିରଙ୍ଗା ସହିତ ସେଲ୍ଫି ଉଠାଇ

harghartiranga.com

ରେ ଅପ୍ଲୋଡ୍ କରନ୍ତୁ

ଆପଣଙ୍କର ନିକଟତମ ଡାକଘରୁ ଆଜି ହିଁ ଜାତୀୟ ପତାକା କିଣନ୍ତୁ!

ବ୍ୟକ୍ତି ସ୍ୱାଧୀନତାର ବିରୋଧୀ



ଆକାଶ ପଟେଲ

ଜେଲରେ ଥିବା ଉତ୍ତମ ଖାଲିଦ୍ଦିନ ପାଖକୁ କିଛି ସପ୍ତାହ ପୂର୍ବରୁ ଯିବାର ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିଲା...



ଡ. ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଦାଶ

ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ନେଇ ଓଡ଼ିଶାରେ ରାଜନୀତି ବେଶ୍ ଉତ୍ତମ ହୋଇ ଉଠିଛି ଏଇ କିଛିଦିନ ହେଲା... ଏଥିପାଇଁ ଯିଏ ଯାହା ପାଇଲେ କହିଯାଉଛନ୍ତି ଓ କରାଯାଉଛନ୍ତି...

ଓଡ଼ିଆ ଅଡ଼ିଆ କାହାକୁ

ଯେଉଁ ଉପେକ୍ଷା ଓ ଉପାଦାନ ଶିକାର, ଠିକ୍ ସେଇ ଅବସ୍ଥା ଯୋଗୁଁ ଥିଲା ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ...



ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିଲା ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା। ଭାଷା ପୁରୁଣା ପାଇଁ ସରକାର ସରକାରୀପୁରରେ ଯାହା କରିବା...

ଚେଷ୍ଟା ସିଏଏଫ୍



ବୈଭବ ତାନେଜା

ଚେଷ୍ଟା କର୍ପୋରେଟ୍ ବଜାରରେ ଭାରତୀୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବକାୟ ରହିଛି...

ଏକ ସମୟରେ ଚେଷ୍ଟାରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ ଯେତେବେଳେ କମ୍ପାନୀ ଲାଭ ଅପେକ୍ଷା ବିକ୍ରିକୁ...

Email: aakar.patel@gmail.com

su|do|ku Puzzles by Srikanth Ghosh. Includes a 5x5 grid with numbers and a crossword puzzle with Odia clues.

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ଜନତାଙ୍କ ସେବାରେ ଅବହେଳା ମହାଶୟ, ପ୍ରତିଦିନ ଖବରକାଗଜ ଖୋଲିଲେ ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ଓ ଭାଲୁ, ବାଉଁ, କୁମ୍ଭୀର, ହାତୀ ଆଦି ଆକ୍ରମଣରେ...

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ପଠକ ପଠାଉଛନ୍ତି ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧାରତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରଘୁନାଥ ଶିଳ୍ପାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦

ସହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତା କାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ. Includes a 5x5 grid and a crossword puzzle with Odia clues.

ଚିରନ୍ତନୀ. ଉଦ୍‌ବେଳିତ କରେ ଚାହା! ତେସନ ନାରୀର ଅନ୍ତର୍ଭାଗ ଦେହ ମନ ଅବୟବେ ସୂକ୍ଷ୍ମ ବ୍ୟଥାର ରତ୍ନଗଳେ...

ସଂକ୍ଷେପରେ

ନିଶା କବଳରେ ପଡ଼ୁ ନାହିଁ

ପାରାଦୀପ, ୧୨.୮ (ଶରତ ରାଉତ)

ପାରାଦୀପ ମଧୁବନ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଆର୍‌ସି... ନିଶା କବଳରେ ପଡ଼ୁ ନାହିଁ ବୋଲି ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଅଭିଭବ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାଉତ କହିଥିଲେ।

ବ୍ରାଉନସ୍ତଗାର ଜବତ: ଜଣେ ଗିରଫ

ପାରାଦୀପ, ୧୨.୮ (ଶରତ ରାଉତ)

ବ୍ରାଉନସ୍ତଗାର କାରବାର ଅଭିଯୋଗରେ ପାରାଦୀପ ଆଦର୍ଶ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଶନିବାର ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି।

ଏସ୍.ଇ. ରେଳପଥ - ଟେଣ୍ଡର

ଭାରତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଟେଣ୍ଡର ବିନିଦ୍ର ବିକଳନାମ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଗଠନ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଟେଣ୍ଡର ପାଇଁ ଟେଣ୍ଡର ଓପେନିଂ ନିମ୍ନଲିଖିତ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି।

ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ରାସ୍ତା ଶୋଚନୀୟ

ନାଉଗାଁ, ୧୨.୮ (ସୁଧା ବେହେରା)

ନାଉଗାଁ ବ୍ଲକର ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ବ୍ଲକ ଛକ-ବାଲିକୁଦା, କୋଳିଡ଼ିଆ-ତେଲପୁରା ରାସ୍ତା ରହିଛି। ସେହିପରି ଗ୍ରାମ ଉତ୍ତର ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଶିଖର-ଚିତ୍ରାଣା, ନାଉଗାଁ-ତାପର, ପିତୃସ୍ମୃତି-ନରଶିପୁର ରାସ୍ତା, ଦେଓପଡା-ଚିତ୍ରାଣା ଆଦି ରାସ୍ତା ରହିଛି।



ଖାଲଖମା ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ରାସ୍ତା।

ଖାଲଖମା ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ରାସ୍ତା

ଖାଲରେ ତଷ୍ଟି ପକାଇବାକୁ ଦାବି

ସରକାର ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଆଦିକୁ ପିଲାମାନେ ଯାତାୟତ କରିଥାନ୍ତି। ମାତ୍ର ରାସ୍ତାର ଖାଲଖମାରେ ପାଣି ଜମିଥିବାରୁ ପିଲାମାନେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି।

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସାକ୍ଷ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ଆଦିକୁ ଏହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ଯିବା ଆସିବା କରିବା କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ହୋଇଯାଇଛି। ରାସ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ରାସ୍ତାରେ ବାଲି ବୋହେଇ ହାଇଡ୍ରା, ଟ୍ରାକ୍ଟର, ଜେସିବି ଆଦି ପ୍ରତ୍ୟହ ଚାଲୁଛି।

୮୯ ହଜାର ସାଇବର ୦କେଇ ଅଭିଯୋଗ

ଯୋଡ଼ା, ୧୨.୮ (ମନସ ମହାନ୍ତି): କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଫେରୋ ଏଲୋଏଲ କଲୋନୀର ବାସିନ୍ଦା ଦାସକ କୁମାର ମିଶ୍ର ସାଇବର ୦କେଇର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତାରୁ ୮୯ ହଜାର ଟଙ୍କା ଉତ୍ତାନ ହୋଇ ଯାଇଥିବା ନେଇ ଯୋଡ଼ା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ବ୍ୟସ୍ତବହୁଳ ଜୀବନରେ ମନୋରଞ୍ଜନ କରିବା ମେଳାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ

ରାହାଣା, ୧୨.୮ (ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଦାସ): ରାହାଣା କଲେଜ ସମ୍ମୁଖ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଜାତୀୟ ବାର୍ଷିକ ମେଳା ୨୦୨୩ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ୧୫ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବାରୁ ଥିବା ଏହି ମେଳାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ରବିନାରାୟଣ ସାହୁ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ।



ଉଦ୍ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥିମାନେ।

ଜାତୀୟ ବାର୍ଷିକ ମେଳା ୨୦୨୩ ଉଦ୍ଘାଟିତ ଅତିଥିଭାବେ କୁଳଜ ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପାଲ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ସୁନୀଲ ବେହେରା, ତାଳପତା ସରପଞ୍ଚ ସମୟନ୍ତା ଲେଙ୍କା, ସାଇଲୋ ସରପଞ୍ଚ ସରୋଜ କୁମାର ସେଠୀ, ପୋଡାନାଲ ସରପଞ୍ଚ ବ୍ରଜକିଶୋର ମହାରାଜ, ବକାର କମିଟି ସଭାପତି କାଗାଧାରୀ ଦାସ, ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ସ୍ୱେଚ୍ଛାସିଦ୍ଧ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

LAJPAT RAI LAW COLLEGE (University College of Law) Sambalpur - 768001 (Odisha). Admission Notification 2023-24. Few seats are lying vacant for admission into 3 Yr. LL.B (ST, PH & Ex-Serviceman) and 5 Yr. BBA, LL.B(H) (all category) course...

ସଦ୍‌ଗୁରୁ ହସ୍ପିଟାଲ ଜଗତପୁର, କଟକ, ଓଡ଼ିଶା, ପିନ୍ - ୭୫୪୦୨୧. ସର୍ବସାଧାରଣ ବିଜ୍ଞପ୍ତି. ଏତଦ୍ୱାରା ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ସୁରାଜ ଦିଆଯାଇଛି ଯେ, ମେଡିକାଲ ରେକର୍ଡ ରୁଲ ଅନୁସାରେ, ସଦ୍‌ଗୁରୁ ହସ୍ପିଟାଲ, ଜଗତପୁର, କଟକ, ଓଡ଼ିଶା, ପିନ୍ - ୭୫୪୦୨୧ରେ ଗତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ୨୦୧୧ ମସିହାରୁ ୩୧ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୧୭ ମଧ୍ୟରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇଥିବା ରୋଗୀ (ସର୍ବଭିତ୍ତୀ ଓ ଅନ୍ତର୍ଗତ)ମାନଙ୍କର ଚିକିତ୍ସା ସମ୍ପର୍କିତ ଫାଇଲ ଆସନ୍ତା ତାରିଖ ୦୧/୧୨/୨୦୨୩ରୁ ଦିନ ନଷ୍ଟ କରାଯିବ।

BHUBANESWAR DEVELOPMENT AUTHORITY AKASH SHOVA BUILDING SACHIVALAYA MARG, BHUBANESWAR-751001. INVITATIONS FOR BIDS (IFB). Bid Identification No. 924/EM/BDA/2023-24 Dated 11.08.2023. Engineer Member, BDA on behalf of Bhubaneswar Development Authority...

ଶିକ୍ଷଣୀୟ ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଣ, ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପକ୍ଷ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ

ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି, ଉତ୍କଳଜନ କମିଟି ବୈଠକ



ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ କମିଟିର ସଦସ୍ୟମାନେ।

କୁଳଜ, ୧୨.୮ (ମନୋଜ ପ୍ରଧାନ): ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ, କୁଳଜର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷକ ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଓ ଉତ୍କଳଜନ କମିଟି ବୈଠକ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଭାଗୃହର ଆୟୋଜିତ ଏହି ବୈଠକରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ମନୋଜ ବେହେରା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର, ୧୩ ଅଗଷ୍ଟ, ୨୦୨୩

ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ବଜ୍ରତା ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ

'ସ୍ୱୟଂ' ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ପରିଚାଳିତ ସୁଅନୁ ମୁଦବର୍ଗ'



କଟକସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଶନିବାର ଆୟୋଜିତ 'ଗଣତନ୍ତ୍ର, ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ମୁଦବର୍ଗ' ଶୀର୍ଷକ ବଜ୍ରତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମହାସଭା ଅତିଥି (ବାମ) । ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉପସ୍ଥିତ ବିଚାରକ, ଅଧ୍ୟାପକ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ।

କଟକ, ୧୨/୮ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)

ଦେଶର ଭବିଷ୍ୟତ ହେଉଛି ମୁଦବର୍ଗ । ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କ ମାନସିକତାରେ ବାୟବଜ୍ରତା, ସମାଜସୁବର୍ତ୍ତିତା ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ । ସ୍ୱୟଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ପରିଚାଳିତ ସୁଅନୁ ମୁଦବର୍ଗ । ନିଜକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ନ ପାରିଲେ ଅନ୍ୟକୁ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରାଇପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଡ. ବି. ଆର୍. ଶର୍ମା ମତବାକ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସହଯୋଗରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶନିବାର ଆୟୋଜିତ ବଜ୍ରତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଶର୍ମା ଆହୁରି କହିଲେ, ଗଣତନ୍ତ୍ର ଗଣମାଧ୍ୟମ ଧରି ରଖିବା ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସୂଚନା ମାଧ୍ୟମରେ ସଦା ଜାଗ୍ରତ କରିବା ସହ ଜ୍ଞାନ ବିତରଣ କରୁଛି ଗଣମାଧ୍ୟମ । ସର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଦୀର୍ଘସମ୍ପର୍କ ଗଣମାଧ୍ୟମ ବର୍ତ୍ତମାନ ନ୍ୟୁସ୍ ମଧ୍ୟରେ ଗତ କରୁଛି । ଗଣମାଧ୍ୟମ ନିରପେକ୍ଷତା ଓ ନୈତିକତା ରହିବା ଦରକାର । ଏହି ଦୃଷ୍ଟିରେ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କୁ ଦୃଢ଼ ମନୋବଳ ରହିଲେ ସେମାନେ ସମାଜକୁ ଆଗକୁ

ନେଇପାରିବେ । ମୁଦବର୍ଗ ନିକଟରେ ବାଧ୍ୟ ରହିବା ଉଚିତ୍ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାତିରେ ଶୋଇବା ପୂର୍ବରୁ ୨ ମିନିଟ୍ ସେବେନର କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଚିନ୍ତା କରିବେ, ଯଦ୍ୱାରା ନିଜର ତଥା ସମାଜର ଉନ୍ନତି ସାଧିତ ହେବ । ମୁଦବର୍ଗ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ସୁରକ୍ଷାରେ ବ୍ରତୀ ସୁଅନୁ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଅପରେଟିଂ ସାମାଜିକ ସେବିତ୍ରୀ କହିଲେ, ବିଶ୍ୱର ଭବିଷ୍ୟତ ହେଉଛି ମୁଦବର୍ଗ । ମୁଦବର୍ଗ ନିକଟରେ ଥିବା ଜାଣିବାକୁ ହିଁ ସେମାନଙ୍କର ସବୁ କଥା ଗୁଣି । ସେମାନେ ନେଉଛନ୍ତି ଶକ୍ତିର ଉଦ୍ଧାର । ସେମାନେ ସର୍ବଦା ନିଜ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରନ୍ତୁ । କୌଣସି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ମାଧ୍ୟମରେ ନିଜର ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରମାଣିତ କରିବାର କଥା ଶାସ୍ତ୍ରରେ ରହିଛି । ମୁଦବର୍ଗ ଶାସ୍ତ୍ରରେ ନିଜର ରୂପ ବଦଳାଇ ଚାହା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କୁ ବିକାଶରେ ସହ ଭାବେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ । ଶାସ୍ତ୍ରରେ ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପାଦାନ ରହିଛି ଯାହା ମଣିଷକୁ ସତ୍ତ୍ୱମାନରେ ପରିଚାଳିତ କରାଇବ । ଏହାଦ୍ୱାରା ସୁସ୍ଥ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗଠନ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ । ବରୋଧ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଧରିତ୍ରୀ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ପୋଷ୍ଟ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତପଥୀ

କହିଲେ, ଆମ ବହୁପାର୍ଶ୍ୱରେ ପ୍ରତ୍ୟହ ଅନେକ ଘଟଣା ଘଟିଚାଲିଛି । ମୁଦବର୍ଗ ନିକଟରେ ଦୃଢ଼ ଇଚ୍ଛାଶକ୍ତି, ନେତୃତ୍ୱ ନେବାର ଗୁଣ ସମାଜକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଇପାରିବ । ଏଭଳି କିଛି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ନାହିଁ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରର ଶକ୍ତି ହେବ, ସେଥିପ୍ରତି ମୁଦବର୍ଗ ସତେଜ ରହନ୍ତୁ । ତେଣୁ ସେମାନେ ନିଜ ଇଚ୍ଛାଶକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ସବୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ଉଚିତ୍ । ଯାହା ହେବାର ହେଉଛି, ସେଥିରେ ମୋର କ'ଣ ଯାଏ ଆସେ- ଏଭଳି ମାନସିକତା ନ ରହିବାକୁ ହେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲୁ ରହିଛି । ଏହାଦ୍ୱା ଧରିତ୍ରୀ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ପୋଷ୍ଟ ବିଭିନ୍ନ ଜନକଲ୍ୟାଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରେ ହୋଇପାରିଛି । ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରମାନେ କୌଣସି ସହାୟତା ଚାହୁଁଲେ ତାଙ୍କୁ ଧରିତ୍ରୀ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସତ୍ତ୍ୱମାନରେ ପରିଚାଳିତ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ସତପଥୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା । ମୁଖ୍ୟ ଜନସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଡ. ବିକ୍ରମଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହାନ୍ତି ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୁଦବର୍ଗ ସାମିଲ

ହୋଇ ନିଜ ସାମର୍ଥ୍ୟର ଉପଯୋଗ ମାଧ୍ୟମରେ ଦେଶର ଗଠନରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ । ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଆପଣାଇ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଚଳୁଥିବା ପଞ୍ଚମ ଧର୍ମାଧ୍ୟାତ୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଧରିତ୍ରୀର ଉପପାଳୀ ସମ୍ପାଦକ ଲାଲୀ ସୁନାଲ କୁମାର ରଥ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସାମାଜିକ ଓ ଅଭ୍ୟୁଦୟ ଶର୍ମା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଡି.ଏ. ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପକ ଓ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ବଜ୍ରତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୩ଜଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଭାଗ ନେଇଥିବାବେଳେ ଆଦ୍ୟା ରାଣୀ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ଦିବ୍ୟା ସିଂହ ଦ୍ୱିତୀୟ ଏବଂ କ୍ରିତିକା ପଣ୍ଡା ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ବିଚାରକ ଭାବେ ପ୍ରଫେସର କମଳା ପ୍ରସାଦ ମହାପାତ୍ର, ଡ. ସୁରେଶ ସାହୁ ଓ ଡ. କିଶୋର ପ୍ରତାପ ସିଂହ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କରିଥିଲେ । ଧରିତ୍ରୀ ପକ୍ଷରୁ ପି. କେ. ରଥ, କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ, ଶୁଭଜିତ ସାହୁ, ସୁପ୍ରିୟା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ, ରାଜକିଶୋର ମହାନ୍ତି, ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ପାଢ଼ୀ, ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ନାୟକ, ଅରବିନ୍ଦ ପାଢ଼ୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

ବିଜେତାଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ

ଗଣତନ୍ତ୍ରର ଏକ ବୃହତ୍ ସମ୍ପର୍କ ହେଉଛି ଗଣମାଧ୍ୟମ । ସମୃଦ୍ଧ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗଠନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସତ୍ୟ, ନିରପେକ୍ଷ ଖବରର ପ୍ରାଥମିକତା ଗୁରୁତ୍ୱ ବହନ କରେ । ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରସାରିତ ଖବରକୁ ଭରସାଯୋଗ୍ୟ ହୋଇପାରୁନାହିଁ । ମୁଦବର୍ଗ ଏକ ଦୃଢ଼ ଗଣମାଧ୍ୟମ କରିଥାରେ ସମାଜକୁ ଉଚିତ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳିତ କରାଇପାରିବ । ଗଣମାଧ୍ୟମ ସତ୍ୟ ଖବର ମାଧ୍ୟମରେ ମୁଦବର୍ଗକୁ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳିତ କରାଇବା ନିମନ୍ତେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିଭାଇବା ଆବଶ୍ୟକ ।



- ଆଦ୍ୟା ରାଣୀ, ପ୍ରଥମ

ବର୍ତ୍ତମାନ ମୁଦବର୍ଗ ବହୁତ ସାହସୀ । ସେମାନେ ସ୍ୱସ୍ୱଭାବ, ସର୍ବଦା ଆଗକୁ ଆସି କିଛି କରିବାର ଅର୍ଥନୀତି ଦକ୍ଷତା ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ ରହିଛି । ସେମାନେ କୌଣସିଥିରେ ତରଳିଯାଉନାହିଁ । ସାମାଜିକତାରେ ପ୍ରବେଶ କରୁଥିବା ମୁଦବର୍ଗ ନିକଟରେ ସତ୍ୟତା, ନେତୃତ୍ୱ ନେବାର ଗୁଣ ସହ ଉତ୍ତମ ମାନବିକ ଚରିତ୍ରବଳା ରହିବା ନିତୀ ପ୍ରୟୋଜନ । ସୁସ୍ଥ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଖବରକାଗଜର ଭୂମିକା ଯେତିକି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ, ମୁଦବର୍ଗକୁ ଭୂମିକା ମଧ୍ୟ ଅନୁଭବ ଭାବେ ଗୁରୁତ୍ୱ ବହନ କରେ ।



- ଦିବ୍ୟା ସିଂହ, ଦ୍ୱିତୀୟ

ଗଣମାଧ୍ୟମ ସମାଜର ଦର୍ପଣ ସଦୃଶ । ବସ୍ତୁଧୈବ କୁଟୁମ୍ବକ ନ୍ୟାୟରେ ସବୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ଲୋକଙ୍କ ମୌଳିକ ସମସ୍ୟା ପୂରଣ ହେବା ଉଚିତ୍ । ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ମୁଦବର୍ଗ ହିଁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ପୁରାକୁ ରୂପେ କରିପାରିବେ । ଆଧୁନିକ ସମାଜକୁ ପଥଭ୍ରଷ୍ଟ ହେବାକୁ ରକ୍ଷା କରିବାରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଅନୋଦ୍ୟ ଅସ୍ତ୍ର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି । ବିଭିନ୍ନ ସୂଚନା କରିଥାରେ ସମାଜ ତଥା ମୁଦବର୍ଗକୁ ବଳିଷ୍ଠ କରାଉଛି ଗଣମାଧ୍ୟମ । ମୁଦବର୍ଗ ରାଜନୀତି ଓ ଗଣମାଧ୍ୟମ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରବେଶ କରି ଦେଶ ଗଠନରେ ନିଜକୁ ସାମିଲ କରିବା ଉଚିତ୍ ।



- କ୍ରିତିକା ପଣ୍ଡା, ତୃତୀୟ



ସୋନା ଏସ୍. ସାହୁ, ଅନୁରାଜ କୁମାର, ଦେବଦତ୍ତ ପାଲ, ସୁନିତା ସୌରଭ ନନ୍ଦ, ଅଂଶୁମାନ ନାୟକ, ସୁନିତା ଚୌରାସିଆ, ବିଶ୍ୱ ବରାଳ, ସିମରନ୍ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ, ମୁଖଦା ଦାସ, ଈଶା ସାହୁ

ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ବଜ୍ରତା ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଆଦିକବି ସାରଳା ଦାସ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଡିଡ଼ୋଲ

ମୁଦପଢ଼ି ଦମ୍ଭ ଦେଖାଇଲେ କ୍ରାନ୍ତି ଆଣିପାରିବେ



କଟକସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆଦିକବି ସାରଳା ଦାସ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଶନିବାର ଆୟୋଜିତ 'ଗଣତନ୍ତ୍ର, ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ମୁଦପଢ଼ି' ଶୀର୍ଷକ ବଜ୍ରତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସଦାଶିବ ସାହୁ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଦେଉଛନ୍ତି (ବାମ) । ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରମାନେ ।



କଟକସ୍ଥିତ ପ୍ରଫେସର କୁମାର ନାୟକ) ସମ୍ପ୍ରତି ଗଣତନ୍ତ୍ର ପ୍ରତି ଦେଖା ଦେଇଥିବା ବିପଦ ନିହିତ ଭାବେ ଚିନ୍ତା କାରଣ ହୋଇଛି । ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ମୁଦପଢ଼ିକୁ ବଜ୍ରତା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମାଧ୍ୟମରେ ସତେଜ କରିବା ପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରଧାନ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଭାବରେ ସ୍ୱୀକୃତିଦାୟକ । ଗଣତନ୍ତ୍ରର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ମୁଦପଢ଼ି ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବାରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଲୋଚକ ଓ ନିଷ୍ଠାବଦ୍ଧ ନିଜ ନିଜ ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ପାଦନ କଲେ ବାସ୍ତବ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ହୋଇପାରିବ । ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ଶନିବାର କଟକସ୍ଥିତ ଡିଡ଼ୋଲସ୍ଥିତ ଆଦିକବି ସାରଳା ଦାସ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ 'ଗଣତନ୍ତ୍ର, ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ମୁଦପଢ଼ି' ଶୀର୍ଷକ ବଜ୍ରତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସଦାଶିବ ସାହୁ ଏହା କହିଛନ୍ତି । ସେ ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱ, ଦେଶକୁ ଏକ ପରିବାର ସହ ଭୁଲକା କରି ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ସଶକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ । ବିଚାରକ ଭାବେ ଏହି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଜ୍ଞାନ କୁମାର ସାମଲ କହିଥିଲେ, ମୁଦପଢ଼ି ହେଉଛି ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରର ଭବିଷ୍ୟତ । ଭାରତ ଭଳି ବୃହତ୍ତମ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମୁଦପଢ଼ି ଠିକ୍ ବାବଦରେ ଯିବା ନିହାତି କଷ୍ଟ । ଶିକ୍ଷା ନ ରହିଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସଫଳ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ । ତେଣୁ ପିଲାମାନେ ବାସ୍ତବ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନଦେବାକୁ ହେବ । ନିକଟରେ ଅର୍ଥାତ୍ ଅଗଷ୍ଟ ୧ରେ କ୍ରାନ୍ତି ଦିବସ ପାଳନ ହୋଇଯାଇଛି । ଏ ମାସଟିକୁ କ୍ରାନ୍ତି ମାସ ଭାବେ ବେତନେନା କରାଯାଉଛି । ତେଣୁ ମୁଦପଢ଼ି ନିଜ ଭିତରେ ଦମ୍ଭ ଦେଖାଇଲେ କ୍ରାନ୍ତି, ପରିବର୍ତ୍ତନ, ସମାଜନୀତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି ଆଣିପାରିବେ । ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ଉତ୍ତମ କରିପାରିବେ । ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶ ହେଉଛି ଛାପା ଗଣମାଧ୍ୟମ, ଯେଉଁଥିରେ ସାହିତ୍ୟ, ବିଜ୍ଞାନପାଠ୍ୟ ସବୁକିଛି ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଛି । ତେଣୁ ଖବରକାଗଜ ପ୍ରତି ଆକୃଷ୍ଟ ହେବା ଉଚିତ୍ । ଧରିତ୍ରୀ ଏକ ନିରପେକ୍ଷ ଖବରକାଗଜ ହିସାବରେ କାମ କରି ଚାଲିଥିବାରୁ ତା'ର ଭବିଷ୍ୟତର ଉନ୍ନତି ହେବ ବୋଲି କ୍ୟାମ୍ପରେ

ସାମଲ କହିଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ ବିଚାରକ ଭାବେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୁମାର କହିଥିଲେ, ମୁଦପଢ଼ି ହେଉଛି ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରର ଭବିଷ୍ୟତ । ଭାରତ ଭଳି ବୃହତ୍ତମ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମୁଦପଢ଼ି ଠିକ୍ ବାବଦରେ ଯିବା ନିହାତି କଷ୍ଟ । ଶିକ୍ଷା ନ ରହିଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସଫଳ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ । ତେଣୁ ପିଲାମାନେ ବାସ୍ତବ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନଦେବାକୁ ହେବ । ନିକଟରେ ଅର୍ଥାତ୍ ଅଗଷ୍ଟ ୧ରେ କ୍ରାନ୍ତି ଦିବସ ପାଳନ ହୋଇଯାଇଛି । ଏ ମାସଟିକୁ କ୍ରାନ୍ତି ମାସ ଭାବେ ବେତନେନା କରାଯାଉଛି । ତେଣୁ ମୁଦପଢ଼ି ନିଜ ଭିତରେ ଦମ୍ଭ ଦେଖାଇଲେ କ୍ରାନ୍ତି, ପରିବର୍ତ୍ତନ, ସମାଜନୀତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି ଆଣିପାରିବେ । ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ଉତ୍ତମ କରିପାରିବେ । ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶ ହେଉଛି ଛାପା ଗଣମାଧ୍ୟମ, ଯେଉଁଥିରେ ସାହିତ୍ୟ, ବିଜ୍ଞାନପାଠ୍ୟ ସବୁକିଛି ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଛି । ତେଣୁ ଖବରକାଗଜ ପ୍ରତି ଆକୃଷ୍ଟ ହେବା ଉଚିତ୍ । ଧରିତ୍ରୀ ଏକ ନିରପେକ୍ଷ ଖବରକାଗଜ ହିସାବରେ କାମ କରି ଚାଲିଥିବାରୁ ତା'ର ଭବିଷ୍ୟତର ଉନ୍ନତି ହେବ ବୋଲି କ୍ୟାମ୍ପରେ

ମୋଟ ୨୦ ଜଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ବହୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ତୃତୀୟ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରୀ ସୁବୋଧା ଭୋଳ ପ୍ରଥମ, ମୁଖ୍ୟାଳୟ ତୃତୀୟ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱାଳା ରାଉତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରୀ ସମ୍ପାଦକା ଦେବେନ୍ଦ୍ରା ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭରେ ଧରିତ୍ରୀର କଟକସ୍ଥିତ ଡିଡ଼ୋଲସ୍ଥିତ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ନାୟକ ଅତିଥି ପରିଷଦ, ସହ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଧରିତ୍ରୀ ଉପପାଳୀ ସମ୍ପାଦକ ମିହିର କାନ୍ତ ଦାସ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଦେଇଥିଲେ । ଡିଡ଼ୋଲସ୍ଥିତ ଗୌରୀଚରଣ ସ୍ୱାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଧରିତ୍ରୀ ବରିଷ୍ଠ ସହ ସମ୍ପାଦକ ଅରୁଣ ପ୍ରସାଦ କାନୁନ୍ଗୋ, ସହ ସମ୍ପାଦକ ଅରବିନ୍ଦ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରସାଦ ବିଭାଗର ବିଜୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ରାହମା ପ୍ରତିନିଧି ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଦାସଙ୍କ ସମେତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟାପକ ସୁନୀଲ କୁମାର ଭୋଳ, ସାଗରିକା ପୃଷ୍ଠି ଓ ଶୁଭଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

କ'ଣ କୁହୁଛି ବିଜେତା

ଯାହା ଗୋଟିଏରେ କରିହୁଏ ନାହିଁ ତାହା ଅନେକରେ ସମ୍ଭବ । ତେଣୁ ମୁଦ ସମାଜକୁ ଏକ ହୋଇ ଅନେକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ସମସ୍ତେ ଏକାଠି ହେଲେ ଦେଶରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିପାରିବ । କାରଣ ଆମେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେଲେ ପ୍ରଥମେ ପରିବାର ଓ ପରେ ଗ୍ରାମ, ଦେଶ ତଥା ସମାଜରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିପାରିବ । ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ମୁଦ ସମାଜ ଦୃଢ଼ ମନୋବଳ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସଶକ୍ତ ହୋଇପାରିବ ।



- ସୁବୋଧା ଭୋଳ, ପ୍ରଥମ ବିଜେତା ତଥା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ଶେଷ ବର୍ଷ କଳା ଛାତ୍ର

ଧରିତ୍ରୀ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉପସ୍ଥିତ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ପାଇଁ ଏକ ସୁନ୍ଦର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯିବ । ବିଶେଷକରି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଶୀର୍ଷକ ଦୁଇଜଣ ମୂଲ୍ୟବାନ ପୁସ୍ତକ କରାଯାଉଛି । ଏହା ମୁଦପଢ଼ିକୁ ଭିତରେ କାରଗଣ ଦୃଷ୍ଟି କରୁଛି । ମୁଦପଢ଼ି ନିଜ ନିଜ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଳନ ପାଇଁ ଆଗେଇ ଆସିଲେ ସୁସ୍ଥ ଓ ସମୃଦ୍ଧ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇପାରିବ । ତେଣୁ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରକୁ ଅଶେଷ ଅଶେଷ ଧନ୍ୟବାଦ ।



- ବିଶ୍ୱାଳା ରାଉତ, ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜେତା ତଥା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ତୃତୀୟ ବର୍ଷ ବିଜ୍ଞାନ ଛାତ୍ରୀ

ଧରିତ୍ରୀ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ବଜ୍ରତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗନେବା ସହ ସଫଳତା ପାଇଁ ବହୁତ ଶୁଭି ଅନୁଭବ କରୁଛି । ଆମକୁ ସହ ଆଗକୁ ବିକାଶରେ ସହାୟତା କରିବ । ମୁଦପଢ଼ି ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ଗଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ନିହିତ ସୁଦୃଢ଼ ହେବ । ତେଣୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିଜ ନିଜର ଅଭାବ, ଅସୁବିଧା କଥା ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆଣନ୍ତୁ, ଯଦ୍ୱାରା ଭବିଷ୍ୟତର ନାଗରିକ ଭାବେ ଆମେ ଅନେକ କିଛି କରିପାରିବା ।



- ଯଶଶ୍ରୀ ଦେବେନ୍ଦ୍ରା, ତୃତୀୟ ବିଜେତା ତଥା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ବର୍ଷ କଳା ଛାତ୍ରୀ



ଅମୀୟ ରଞ୍ଜନ ଦେବେନ୍ଦ୍ରା, ଅଶିଷ କୁମାର ଦଳାଇ, ବିଷ୍ଣୁପ୍ରିୟା ମାର୍ଶିକ, ଅଶ୍ୱତୋଷ ଦାସ, ଆକାଶ କୁମାର ନାଥଶର୍ମା, ବିଷ୍ଣୁପ୍ରିୟା କୋଟା, ସୁତିରେଖା ଗୋଲାୟତ, ଲୋପିତା କରୁଣିକା ଦାସ, ଶମିଷ୍ଠା ଚୌଧୁରୀ, ଶ୍ରୀରାମ ପ୍ରମୋଦ ସାହୁ, ପ୍ରଭାସ ସେଠୀ, ବିଶ୍ୱନାଥ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଲିପ୍ସା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ପାଣି, ଶମିଷ୍ଠା ଦାସ, ସାମାଜିକ ରାୟ, କୋପିତା ପଟ୍ଟନାୟକ, ସୁତିସ୍ମିତା ରାଉତ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ୧ ଲକ୍ଷ ଚାରା ରୋପଣ

ନୟାଗଡ଼, ୧୨।୮ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)
ନୟାଗଡ଼ ଜିଲାର ସ୍କୁଲ ଓ ଅଙ୍ଗନୱାଡି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଏକ ଦିବସୀୟ ଚାରା ରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇ ୧ ଲକ୍ଷ ଚାରା ରୋପଣ କରାଯାଇଛି । ୧୫୦୦ ଗାଁରେ ୪ ହକାର କିଶୋରୀ ଓ ୩ ହକାର କିଶୋର ଅଂଶ ପ୍ରଦାନ କରି ଚାରା ଲଗାଯାଇଥିଲା । ନୟାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ବାଲୁଆଁ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ରାୟ ଓ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ନିଷେଧ ଅଧିକାରୀଣୀ ସୌଦାମିନି ପଣ୍ଡା ସାମିଲ ହୋଇ ଚାରା ରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ କିଶୋରୀ କିଶୋର, ଅଙ୍ଗନୱାଡି କର୍ମୀ, ଆଇସିଡିଏସ୍ କର୍ମଚାରୀ, କ୍ଷେତ୍ର ପରିବର୍ତ୍ତକା, ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକା ଗୋଷ୍ଠୀର ମହିଳାମାନେ ସାମିଲ ହୋଇ ଚାରା ରୋପଣରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ସ୍କୁଲ ପରିଦର୍ଶନ କଲେ ଡିଭିଓ

ନୟାଗଡ଼, ୧୨।୮ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)
ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ (ଡିଭିଓ) ରାଜଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଜିଲାର ଇଟାମାଟି ବାମନ ଅବକାଶ ହାଇସ୍କୁଲ, ହରେକୃଷ୍ଣ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ରାଜପୁରାଖଳା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବାଉଁଶିଆ ଜନତା ବିଦ୍ୟାପାଠ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି । ପରିଦର୍ଶନ ସମୟରେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି, ପାଠପଢ଼ା, ସ୍କୁଲର ସ୍ୱଚ୍ଛତାକୁ ଚିତ୍ତ ଦେବାକୁ ପରମାଣି ଦେଇଛନ୍ତି ।

ବରିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପରଲୋକ

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୨।୮ (ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା)

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଜନସାମ୍ମିତ ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଗତ ୧୨ ବର୍ଷ ଧରି କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବରିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ପାଟାୟର ରାଜ(୭୭)ଙ୍କ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି । ସେ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟଜନିତ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲେ । ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ସହରର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘରକୁ ସ୍ୱଳ୍ପ ପାମାୟ କଳ ଯୋଗାଣ, ଅଗମ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳକୁ ପାଇପ ଲାଇନ ଯୋଗେ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଇ ଦେବା ପରି ଅନେକ ଜନ ହତକର କାର୍ଯ୍ୟକରି ସେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପ୍ରିୟ ହୋଇପାରିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଜନସାମ୍ମିତ ବିଭାଗ ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଡଃ. ତ୍ରିଲୋଚନ ବେହେରା ଓ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଶୋକସନ୍ଦେହ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି । ସ୍ୱର୍ଗତ ରାଜଙ୍କ ଘର କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲା ରାଜକନିକା ଅଞ୍ଚଳରେ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି ।

୪ ସ୍କୁଲରୁ ୩ ଲ୍ୟାପ୍ଟପ୍ ଚୋରି

ପୋଲସରା, ୧୨।୮ (ସୁବ୍ରତ ବେହେରା)

ପୋଲସରା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ତିରିକିପଡ଼ା ଶାସନ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଗତ ରାତ୍ରରେ କେତେଜଣ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ୪ଟି ସ୍କୁଲରୁ ସିବିଆଇ କେବୁଲ ଡାଉ କରିବା ସହ ୩ଟି ଲ୍ୟାପ୍ଟପ୍ ଚୋରି କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ ଚୋରି ହୋଇଥିବା ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ପୋଲିସ ଚୋରକୁ ଧରିବାରେ ନିପଟ ହୋଇଛି । ଉକ୍ତ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ନଂ. ୪୪୪/୨୩ରେ ପୋଲିସ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚାଲୁଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଜାତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମଲିକ କହିଛନ୍ତି ।

ଗ୍ରାଙ୍କୁର ଓଲଟି ଯୁବକ ମୃତ

ରାଜକିଆ, ୧୨।୮ (ପ୍ରତାପ ବେହେରା)

ରାଜକିଆ ଥାନା ରୁକ୍ମାପାଳା ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ସକାଳୁ ଏକ ଗ୍ରାଙ୍କୁର ଓଲଟି ପଡ଼ିବାରୁ ଚାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ସେ ହେଲେ ବେତାଡ଼ାବା ଗ୍ରାମରେ ଅଟକି ବିରାଜି । ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ରୁକ୍ମାପାଳା ଯିବା ସମୟରେ ଏକ ଗାତକୁ ଭାବସାମ୍ୟ ହରାଇ ଗ୍ରାଙ୍କୁରଟି ଖସିପଡ଼ିଥିଲା । ଗ୍ରାଙ୍କୁର ତଳେ ଅଟକି ଚାପି ହୋଇଯିବାରୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । ରାଜକିଆ ପୋଲିସ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରିବା ସହ ନଂ. ୮୮/୨୩ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି ।

ନୂତନ ଶ୍ରେଣୀଗୁଡ଼ି ଭିତ୍ତି ପ୍ରସାର ସ୍ଥାପନ କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର, ୧୨।୮ (କୃପାସିନ୍ଧୁ ସାହୁ)
କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ବ୍ଲକ୍ ହିସ୍ତଳ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ଦେବୀ ହାଇସ୍କୁଲରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାବୃଦ୍ଧିକୁ ଶ୍ରେଣୀଗୁଡ଼ି ଆବଶ୍ୟକ ରହିଥିଲା । ଏ ନେଇ ବସୁଦେବକୁ ଦାବି ହୋଇ ଆସୁଥିଲା । ଉକ୍ତ ଦାବିକୁ ଆଧିକା ବିଧାୟିକା ମଞ୍ଜୁଳା ସାହି ନିଜ ବିଧାୟିକା ପାଖକୁ ଶ୍ରେଣୀଗୁଡ଼ି ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୭ ଲକ୍ଷ ମଧୁର କରିଛନ୍ତି । ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଆଧିକା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଅଧୀନ କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ବ୍ଲକ୍ ହିସ୍ତଳ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ଦେବୀ ହାଇସ୍କୁଲଠାରେ ବିଧାୟିକା ଭିତ୍ତିପ୍ରସାର ସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି ।

କନ୍ୟାମାନ ମହୋତ୍ସବକୁ ନେଇ ଦ୍ରୁତରେ ଜିଲାବାସୀ

ପୁଲବାଣୀ, ୧୨।୮ (ରାଜେଶ କୁମାର ରାଉତ)

କନ୍ୟାମାନ ମହୋତ୍ସବ ନାଁକୁ ନେଇ ଏବେ ଜିଲାରେ କୋରଦାର ଚର୍ଚ୍ଚା । ଜିଲା ଉତ୍ସବ ଭାବେ ପରିଚିତ କନ୍ୟାମାନ ମହୋତ୍ସବ ନାଁରେ ଏବେ ଆଉ ଗୋଟିଏ ସଙ୍ଗଠନ ଏହି ଉତ୍ସବ କରିବାକୁ ଯାଉଛି । ୧୩ ତାରିଖରୁ କନ୍ୟାମାନ ମହୋତ୍ସବ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି କାର୍ତ୍ତ ଛପାଯାଇ ଅତିଥି ଏବଂ ଜିଲାର କେତେଜଣ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ବନ୍ଧାଯାଇଛି । ହେଲେ ଜିଲାବାସୀ ଏହି ଉତ୍ସବକୁ ନେଇ ଏବେ ଦ୍ରୁତରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି । କାରଣ ଜିଲା ଉତ୍ସବ ନାଁକୁ ଅନ୍ୟ ଏକ ସଂଗଠନ ବ୍ୟବହାର କରୁଛି । ଏଥିରେ କ'ଣ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିଛି ତାହାକୁ ନେଇ ଜିଲାରେ ଆଲୋଚନା କୋର ଧରିଛି । ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏଥିରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରୁନାହିଁ ତାହା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଛି । ସାର୍ବଜନୀନ ଭାବେ ଶୀତ ଋତୁରେ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କନ୍ୟାମାନ ମହୋତ୍ସବ



ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଆସୁଛି । ଗତ କାର୍ତ୍ତମାସ ୨୪ରେ କନ୍ୟାମାନ ସ୍ୱାଧିଯମରେ କନ୍ୟାମାନ ମହୋତ୍ସବ ଓ ପଲିଗ୍ରା ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ଏହାକୁ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲା । ଏବେ ଅନନ୍ୟା ନାମକ ଏକ ଅନୁଷ୍ଠାନ କନ୍ୟାମାନ ମହୋତ୍ସବ କରିବାକୁ ଯାଉଛି । ପୁଲବାଣୀ ବିଧି କଳାଶାଳା ମଣ୍ଡପରେ ଏହା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏକ ଛୋଟ ସ୍ଥାନରେ ଜିଲା ଉତ୍ସବ ନାମ ଦେଇ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା ପଛରେ ଯେ ରାଜନୈତିକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିଛି ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ଜଣାପଡିଛି । ଏହି ଉତ୍ସବ ୧୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ । ଆଜାଦୀ କି ଅମୃତ ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଉଥିବା ଆୟୋଜକ ଅନନ୍ୟା ପକ୍ଷରୁ କାର୍ତ୍ତ ବନ୍ଧନ କରାଯାଉଛି । କନ୍ୟାମାନ ମହୋତ୍ସବ ପ୍ରକୃତରେ କାହାର ତାହାକୁ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବାକୁ ସାଧାରଣରେ

ପାଟିକା ଚୟନରେ ଅନିୟମିତତା ଅଭିଯୋଗ



ବିଦ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ।

ଗଣିଆ, ୧୨।୮ (ସତ୍ୟେଶ କୁମାର ପ୍ରଧାନ)

ଗଣିଆ ବ୍ଲକ୍ କରତାପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଗୌତରୁପାଣି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପାଟିକା ଚୟନରେ ଅନିୟମିତତା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି । ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନୂତନ ଭାବେ ଜଣେ ପାଟିକା ନିଯୁକ୍ତି ନେଇ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ ଗତ

ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା

କିଛି ଦିନ ତଳେ ବିଜୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ପରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି ତରଫରୁ ଜଣଙ୍କୁ ଚୟନ କରି ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ ସୁପାରିଶ କରିଥିଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି । ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନୂତନ ଭାବେ ଜଣେ ପାଟିକା ନିଯୁକ୍ତି ନେଇ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ ଗତ

ସମ୍ମୁଖରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସମେତ ଗ୍ରାମବାସୀ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ । ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ କରତାପଡ଼ା ସରପଞ୍ଚକ ପ୍ରତିନିଧି ପହଞ୍ଚି ଧାରଣାରତ ଲୋକଙ୍କ ଅନୁସାରେ ସତ କହିଲେ ଠିକ୍ ସେବା ମିଳୁଛି । ଶିକ୍ଷକନ୍ୟାର ମୃତ୍ୟୁର ତଦନ୍ତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଗଣିଆ ବ୍ଲକ୍ କମିଟିର ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଏତାଇ ଦେଇ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି । ଶନିବାର ସକାଳୁ ଆଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିଲା ।

ମାଳବନ୍ଧ ରାସ୍ତା ଦେଇ ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ଆରମ୍ଭ

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୨।୮ (ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା)

ଖଳିସାହି-କୋସଳା-ଆଡକଡ଼ା ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ରାସ୍ତାରେ ଥିବା କୁଆଁରିଆ ସେତୁ ଗତ ୩ ତାରିଖରେ ଦିବି ଯାଇ ଯାତାୟତରେ ବାଧକ ଯାଇଛି । ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ ରହିଛି । ତେବେ ସେଠାରେ ଏକ ଉଚ୍ଚତମ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଟେଣ୍ଡର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜାରି ରହିଛି । ଉକ୍ତ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବାକୁ ପ୍ରାୟ ୨ ବର୍ଷ ସମୟ ଲାଗିବ ବୋଲି ବିଭାଗୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତ୍ନତୁଳ ପୂର୍ତ୍ତା ମିଳିଛି । ଆଜକୁ ୧୦ ଦିନ ହେଲା ବିକଳ ରାସ୍ତା ଭାବେ ଶରଧାପୁର ଗ୍ରାମ ମାଳବନ୍ଧ ଦେଇ ଯାଉଥିବା ରାସ୍ତାରେ ନୂତନ କରି ବିକଳ ସେତୁ ଯୋଜନାରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ସେତୁ ଉପର ଦେଇ ସମସ୍ତ ଯାନବାହନ ଓ ଜନସାଧାରଣ ଗଣିଆ, ଦଶପଲ୍ଲୀ ଏବଂ ଖଳିସାହି, ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱ ଅଞ୍ଚଳକୁ



କୁଆଁରିଆ ସେତୁ ଦରିବା ଘଟଣା

ଚଳାଚଳ କରୁଛନ୍ତି । ତେବେ ଖଳିସାହି-କୋସଳା ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତା ଠାରୁ ଶରଧାପୁର ଗ୍ରାମ ଦେଇ ନୂତନ ସେତୁକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ଅଣ ଓସାରିଆ ରାସ୍ତାରେ ଭାରିଯାନଚଳିତ ଚଳାଚଳ କରୁଥିବାରୁ ପ୍ରତି ଓ ଜନସାଧାରଣ ପକ୍ଷରୁ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ଉକ୍ତ ନୂତନ ସେତୁର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱ ଆସ୍ତ୍ରୋତ

ରାସ୍ତା ମଧ୍ୟ ଅସଜଡ଼ା ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି । ଉକ୍ତ ରାସ୍ତାର ପ୍ରଶସ୍ତିକରଣ ଦିଗରେ ନୟାଗଡ଼ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟାୟତ୍ତା, ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବିଭାଗୀୟ ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି । ନୂତନ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିକଳ ରାସ୍ତାର ନବାବରଣ ଦିଗରେ ବିଭାଗୀୟ ଉଚ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଓ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି ।

ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ବର୍ଷା ଆଭାରରୁ ଜନିତ ଫାଟି ଥାଁ ମୃତ, ଉତ୍ତେଜନା

ଭାପୁର, ୧୨।୮ (ଭରତ କୁମାର ବେହେରା)

ପିଠାଖାଇ ଗ୍ରାମର ବାଞ୍ଛାନିଧି ଲୋକା ଫତେଗର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭାପୁର ବଜାର ଶେଷରେ ରାତି ବାରଟା ସମୟରେ ହାଇଡ୍ରୋ ପଲ୍ଲୀ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ଏହାକୁ ନେଇ ଉତ୍ତେଜିତ ଲୋକେ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବିରେ ଫତେଗଡ଼ ଠାରୁ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ରାସ୍ତା ଗାୟର କାଳି ଅବରୋଧ କରିଥିଲେ । ଫଳରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଯାତାୟତ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଭାପୁର ପୋଲିସ୍ ଥାନାକୁ ଅଧିକାରୀ ସାହୁ ଓ ବିଷୁ ପ୍ରିୟା ବେହେରା ପହଞ୍ଚି ଉତ୍ତେଜିତ ଲୋକଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଥିଲେ । ଫଳରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପହଞ୍ଚି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବୁଝାଖୁଣି କରିଥିଲେ । ପୂର୍ତ୍ତା ଅନୁଯାୟୀ, ଫତେଗଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପିଠାଖାଇ ଗ୍ରାମର ବିକଳ ଲୋକା (୩୯) ଯାଇ ପୂର୍ତ୍ତା ଗ୍ରାମରୁ ଯାତାୟତ ହାଇଡ୍ରୋ ପଲ୍ଲୀ ଠାକୁ ଗାଡ଼ି ଧକ୍କା ହେବାକୁ ଘଟଣା ସମୟରେ ପିଠାଖାଇ ଗ୍ରାମରୁ ଯାତାୟତ କରାଯାଇଥିଲା ।

ପିଠାଖାଇ ଗ୍ରାମର ବାଞ୍ଛାନିଧି ଲୋକା

ଧାରା ଶ୍ରାବଣରେ ଚାଷଜମି ସବୁଜିମା ହୋଇ ହରିଲା ପୂରିଲା ଲାଗିବା ବଦଳରେ ହଳଦିଆ ରଙ୍ଗ ଧାରଣ କଲାଣି । ମୌସୁମୀର ଲୁଚକାଳି ଖେଳ ସାଜକୁ ଅଭାବ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ନିଜ ଆଖିଆଗରେ ବର୍ଷକର ଅମଳ ହେବାକୁଥିବା ଫସଲ ନଷ୍ଟ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବାରୁ ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ିଛି ଚାଷୀ । ବନ୍ଧ, ଗାଡ଼ିଆ, ନକ, ପୋଖରୀ ଶୁଖିଲା ପଡ଼ିଛି ପ୍ରଥମରୁ ବର୍ଷା ଅଭାବ ଯୋଗୁ ଚାଷକାର୍ଯ୍ୟ ଧ୍ୱଂସ ପଡ଼ିଥିଲା । ଲଗୁତାପକନିତ କର୍ମରେ ରୁଆ ବେଉଷଣ କାମ ଆଗେଇ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ପୁଣି ବର୍ଷା ଉଭାନ୍ ହୋଇଯାଇଥିବାରୁ ଚାଷୀର ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିଥିଲା । ବ୍ଲକ୍ରେ ୫୪୦୮ ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ଖରିଫ ଚାଷ କରାଯିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଥିବା ବେଳେ

ଧରାକୋଟ, ୧୨।୮ (ବିଷୁ କେଶରୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ)

ଧରାକୋଟ ଚଳି ବୁଢ଼ା ହେବାକୁ ବସିଲାଣି । ସେପଟେ ରୁଆ କମିସି ପ୍ରାଚିନ ଆରମ୍ଭ

ଅପହରଣ କରି ଜେଲଗଲେ ଅଟକ ୪ ଯୁବକ

ନୟାଗଡ଼, ୧୨।୮ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

ଏକତରଫା ପ୍ରେମ କରି ଯୁବତୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ଅଟକ ଥିବା ୪ ଯୁବକ ଶନିବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ ହୋଇଛନ୍ତି । ଜାମିନ ନାମାଞ୍ଜୁର ପରେ ଅପହରଣ କରି ନୟାଗଡ଼ ସଦର ଥାନା କେଶରପୁର ଗାଁର ରଘୁନାଥ ପ୍ରଧାନ(୩୨), ସତ୍ୟେଶ କୁମାର ଦୋରା(୨୭), ବାରବାଟିର ଜିତେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ(୩୧), ଖଣ୍ଡଗାଁର କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦନ (୩୨) ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ନୟାଗଡ଼ ସଦରକୋର୍ଟ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ପ୍ରାପ୍ତ ପୂର୍ତ୍ତା ଅନୁସାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଓଡିଂ ୨ ଟି ୫୨୦୨ ନଂ କାର ଯୋଗେ ନାଗମୁଖ୍ୟତା ଜଣେ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ରାଜପାଟଣାଠାରୁ ଅପହରଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୪ଜଣ ଯୁବକ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରିଥିବା

ଏକତରଫା ପ୍ରେମ ମହଙ୍ଗା ପଡ଼ିଲା

ଜଣାପଡିଥିଲା । ଖବର ପାଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ରାଜପାଟଣା ଅଞ୍ଚଳରେ କାରକୁ ଜବତ କରି ଯୁବକଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ପୋଲିସ ଜିମା ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ ପୋଲିସ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଚକ୍ଷିତସ୍ତ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦନ (୩୨) ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ନୟାଗଡ଼ ସଦରକୋର୍ଟ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ପ୍ରାପ୍ତ ପୂର୍ତ୍ତା ଅନୁସାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଓଡିଂ ୨ ଟି ୫୨୦୨ ନଂ କାର ଯୋଗେ ନାଗମୁଖ୍ୟତା ଜଣେ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ରାଜପାଟଣାଠାରୁ ଅପହରଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୪ଜଣ ଯୁବକ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରିଥିବା

ଦ୍ରୈଷ୍ଟିଭୂମିରେ ପାଣି ମିଳିଲାନି

ନୟାଗଡ଼, ୧୨।୮ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ଦ୍ରୈଷ୍ଟି ଭୂମିରେ ପାଣି ମିଳୁନଥିବାରୁ ବିଷ ଖିଆ ରୋଗୀ ହତହତା ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ଆସୁଛି । ଶନିବାର ନୟାଗଡ଼ ଗଜନ ଥାନା ଯଯାଜିତସାହି ର ଜଣେ ବିଷ ଖିଆ ରୋଗୀ ଦ୍ରୈଷ୍ଟି ଭୂମିରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ପାଣି ସମସ୍ୟା ନଜରକୁ ଆସିଥିଲା । ପଟାସରେ ପାଣି ମିଶାଇ ପିଆଇଲେ ରୋଗୀ ବିଷ ବାନ୍ତି କରିଥାନ୍ତି । ହେଲେ ଯଯାଜି ସାହିର ଦେବାକୁ ନ ଥିବାରୁ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ପାଣି ନ

ଅଧିକାଂଶ ରୋଗୀ ହତହତା
ପାଣି କିଣି ଆଣିବା ପରେ ପଟାସ ପାଣି ପିଆଇଲା
ଧିକାଂଶ ରୋଗୀ ହତହତା
ପାଣି କିଣି ଆଣିବା ପରେ ପଟାସ ପାଣି ପିଆଇଲା

କଥା ରଖିଲେ ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ଭାପୁର, ୧୨।୮ (ଭରତ କୁମାର ବେହେରା)

ଭାପୁର ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଧାନଚାଙ୍ଗୋଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ କଳକାଳୀ ଗ୍ରାମର ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ସାହିରେ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ନ ଥିଲା । ଏହି ନୂତନ ସାହିର ବାସିନ୍ଦା ଗ୍ରାମ ଭିତରୁ ଆସି ଏକ ସାହିରେ ପରିଣତ ହୋଇଗଲାଣି । ଏହି ଗାଁରେ ୨୫ ପରିବାର ଘରବାର କରି ଦୀର୍ଘ ୭ରୁ ୮ ବର୍ଷ ହେଲା ରହି ଆସିଲେଣି । ହେଲେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ହୋଇ ପାରି ନ ଥିଲା । ଏ ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାଧୁ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ । ସାଧୁପ୍ରାଦ୍ ବିଷୟ ସମସ୍ୟାକୁ ଚିତ୍ତ ଦେଇ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିଲେ ।

ଏହି ନୂତନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସ୍ୱଳ୍ପକରକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଅବସରରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଭାପୁର ବୁକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବେଣୁଧର ପ୍ରଧାନ, ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବୁକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିଶିର ସାହୁ, ଜିଲା ପରିଷଦ ସଂଯୋଗ ନ ଥିଲା । ଏହି ନୂତନ ସାହିର ବାସିନ୍ଦା ଗ୍ରାମ ଭିତରୁ ଆସି ଏକ ସାହିରେ ପରିଣତ ହୋଇଗଲାଣି । ଏହି ଗାଁରେ ୨୫ ପରିବାର ଘରବାର କରି ଦୀର୍ଘ ୭ରୁ ୮ ବର୍ଷ ହେଲା ରହି ଆସିଲେଣି । ହେଲେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ହୋଇ ପାରି ନ ଥିଲା । ଏ ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାଧୁ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ । ସାଧୁପ୍ରାଦ୍ ବିଷୟ ସମସ୍ୟାକୁ ଚିତ୍ତ ଦେଇ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିଲେ ।

କାର୍ କାଟ ଭାଙ୍ଗି ୮୧ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ



ନୟାଗଡ଼, ୧୨।୮ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

ନୟାଗଡ଼ ସଦର ଅବକାରୀ ଓ ଦଶପଲ୍ଲୀ ଅବକାରୀ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଦଶପଲ୍ଲୀର ଶାଳିଆଗୋଛା ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ସାହୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଅନମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନୟାଗଡ଼ ମୁନିସିପାଲିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିରୁପମା ଖତେଇ ଓ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ରୁଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ଜେନା, ନୟାଗଡ଼ ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ସାମାଜିକକର୍ମୀ ଦାମୋଦର ସାହୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏଥିରେ ନିଜେ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ ।

କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦେଖି ଗଞ୍ଜେଇ ବ୍ୟବସାୟୀ ଓଷା ୦୨୧୧୧୧୧୯୮୯ ନଂ କାର ଅବକାରୀ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଦଶପଲ୍ଲୀର ଶାଳିଆଗୋଛା ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ସାହୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଅନମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନୟାଗଡ଼ ମୁନିସିପାଲିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିରୁପମା ଖତେଇ ଓ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ରୁଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ଜେନା, ନୟାଗଡ଼ ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ସାମାଜିକକର୍ମୀ ଦାମୋଦର ସାହୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏଥିରେ ନିଜେ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ ।

କମ୍ପୋ ବଜାରର ମେଗା ଷ୍ଟୋର ଉଦ୍ଘାଟିତ ଅରୁଣ୍ଡତାରେ ଚେନ୍ଦୁ ଆଣ୍ଡ ବ୍ୟାଜେଲସ୍ ପେଣ୍ଟିଭାଲ ଟାଇମ୍ସର ଇନ୍‌ଭେସ୍ଟିଂ ସମାଧାନ

କମ୍ପୋ ବଜାରର ମେଗା ଷ୍ଟୋର ଉଦ୍ଘାଟିତ ଅରୁଣ୍ଡତାରେ ଚେନ୍ଦୁ ଆଣ୍ଡ ବ୍ୟାଜେଲସ୍ ପେଣ୍ଟିଭାଲ ଟାଇମ୍ସର ଇନ୍‌ଭେସ୍ଟିଂ ସମାଧାନ



କମ୍ପୋ ବଜାରର ମେଗା ଷ୍ଟୋର ଉଦ୍ଘାଟିତ ଅରୁଣ୍ଡତାରେ ଚେନ୍ଦୁ ଆଣ୍ଡ ବ୍ୟାଜେଲସ୍ ପେଣ୍ଟିଭାଲ ଟାଇମ୍ସର ଇନ୍‌ଭେସ୍ଟିଂ ସମାଧାନ

କମ୍ପୋ ବଜାରର ମେଗା ଷ୍ଟୋର ଉଦ୍ଘାଟିତ ଅରୁଣ୍ଡତାରେ ଚେନ୍ଦୁ ଆଣ୍ଡ ବ୍ୟାଜେଲସ୍ ପେଣ୍ଟିଭାଲ ଟାଇମ୍ସର ଇନ୍‌ଭେସ୍ଟିଂ ସମାଧାନ



କମ୍ପୋ ବଜାରର ମେଗା ଷ୍ଟୋର ଉଦ୍ଘାଟିତ ଅରୁଣ୍ଡତାରେ ଚେନ୍ଦୁ ଆଣ୍ଡ ବ୍ୟାଜେଲସ୍ ପେଣ୍ଟିଭାଲ ଟାଇମ୍ସର ଇନ୍‌ଭେସ୍ଟିଂ ସମାଧାନ

ZILLA SWASTHYA SAMITI BARGARH. Dept. of Health & Family Welfare, Govt. of Odisha. TENDER CALL NOTICE. No.E-321: Sealed tenders are invited from individuals/Tour Operators/Travel Agency/Society/ Firm for hiring of commercial light diesel vehicles...

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-666. OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER SOUTHERN (R&B) CIRCLE, BERHAMPUR. INVITATIONS FOR BIDS (IFB) [e-Procurement]. Bid Identification No. CCE, S.C. (R&B)-BAM-08/2023-24

idco ODISHA No.CAD-1671. OFFICE OF THE DIVISIONAL HEAD (ELECTRICAL), IDCO, IDCO TOWER, BHUBANESWAR. Tender Call Notice No. File No: BBSR/ELECT/E-4481/23-24/1977 Dated: 09.08.2023

GOVT. OF ODISHA No. O-638. OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, BHAWANIPATNA. Bid identification No.: BPT/Online-16/2023-24

OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF (CIVIL), ODISHA NIRMAN SOUHA, UNIT-V, BHUBANESWAR. INVITATIONS FOR BIDS (IFB). Bid Identification No. C.E. (B) - 20 / 2023-24

OFFICE OF THE GENERAL MANAGER WATCO DIVISION, BERHAMPUR. Government of Odisha "e" Procurement Notice. NATIONAL COMPETITIVE BIDDING. Bid Identification No. WATCOBAM-08/2023-24

ROURKELA SMART CITY LIMITED, ROURKELA. Udit Nagar, Rourkela-769012, Email: rourkelasc@gmail.com. BID ID: RSCL/2997/2023 DATE: 11/08/2023

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-675. OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER PHULBANI (R&B) CIRCLE, PHULBANI. Invitation for Bids (IFB). Bid Identification No. CCE_R and B_PLB_07 of 2023-24

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-656. OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER JEYPORE (R&B) CIRCLE, JEYPORE. INVITATIONS FOR BIDS (IFB). Bid Identification No. C.C.E.J.C. (R&B) - 13/2023-24

BHUBANESWAR DEVELOPMENT AUTHORITY. Akash Shova Building, Sachivalaya Marg, Bhubaneswar - 751001. INVITATIONS FOR BIDS (IFB). Bid Identification No. 1026 Dated: 09.08.2023

OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, BALASORE. "e"-Procurement Notice for Road Work [Identification No. Online Tender-Road N.C.B. No. 20 for 2023-24]. Letter No. 3199/Date: 05.08.23

Government of Odisha No. B-669. OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER CUTTACK (R&B) CIRCLE, CUTTACK. Bid Identification No. CCE Ctc. (R&B) 14/2023-24

ଦୈନିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଜେକାନାଲ. ଜେକାନାଲ (ଓଡ଼ିଶା), ପିନ୍ କୋଡ୍: ୭୫୯୦୦୧. ନିଜାଲ ନିଜସ୍ୱ ବିକାଶ (ମାନ୍ୟ ଯତ୍ନ)

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, SAMBALPUR. Bid Identification No. Bridge Tender Online-RWCSBP-20 No.: 1939 Dated: 09.08.2023

ବେଆଇନ ପଥର ଖାଦାନରେ ପୁଣି ମୁଣ୍ଡ ଗଢ଼ିଲା

■ ଖାଦାନ ମାଲିକଙ୍କୁ ସ୍ୱରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ
 ■ ଜଙ୍ଗଲ ଜମିରେ ଲାଗୁ ହୋଇଥିଲା ୧୪୪ ଧାରା
 ■ ଯାକପୁର ରୋଡ୍ ଏସ୍ପିଡିଓଙ୍କ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ

ଯାକପୁର/ଧର୍ମଶାଳା, ୧୨।
 (ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ବେହେରା/ବତକୃଷ୍ଣ ପରିଡ଼ା)

ଯାକପୁର ଜିଲା ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକ ତାଳିଯୋଡ଼ା ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧୀନ ମୌଜାଭଞ୍ଜା ବାୟୁଆ-୨ ନମ୍ବର ଜଙ୍ଗଲ କିସମ ଜମିରେ ଥିବା ବେଆଇନ ପଥର ଖାଦାନରେ ପୁଣି ଜଣେ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ ଗଢ଼ିଛି । ମୃତ ଶ୍ରମିକ ଜଣକ ହେଲେ ଜେନାପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚକ୍ରଧରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ପୁରୁଣୁପୁର ଗ୍ରାମର ସନାତନ ଦଲେଇ(୫୫) । ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ଏବଂ ବେଆଇନ ଖାଦାନରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଥିବାରୁ ଘଟଣାକୁ ତପେଇ ଦେବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପୁରାବଳ ସନାତନ ତାଙ୍କର ଜଣେ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଏକ ବେଆଇନ ଖାଦାନରେ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାମ କରନ୍ତି । ପ୍ରତିଦିନ ଭଳି ଶନିବାର ସକାଳୁ ସେ କାମ କରିବାକୁ ଖାଦାନକୁ ଯାଇଥିଲେ । କାମ କରୁଥିବା ସମୟରେ



ଦୁର୍ଭିକ୍ଷାଗ୍ରସ୍ତରେ ବାୟୁଆ-୨ ନମ୍ବର ଜଙ୍ଗଲ କିସମ ଜମିରେ ଥିବା ପାହାଡ଼ ।

ପୂର୍ବାହ ପ୍ରାୟ ୧୧ ଟା ୪୫ ମିନିଟ ସମୟରେ ସନାତନ କୌଣସି କାରଣରୁ ପାହାଡ଼ ଉପରୁ ତଳେ ପଡ଼ି ଯାଇଥିଲେ । ଫଳରେ ତାଙ୍କର ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ହିଁ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଜେନାପୁର ଥାନାରେ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଜେମା ଦଲେଇଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ସନାତନ ଛେକି ଚରାଇବାକୁ ପାହାଡ଼କୁ ଯାଇଥିଲେ । କୌଣସି କାରଣରୁ ସେ ପାହାଡ଼ରୁ ଗଳି ପଡ଼ିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଧର୍ମଶାଳା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଯାଇଥିଲେ । ହେଲେ ଡାକ୍ତର

ସେଠାରେ ସନାତନଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଏନେଇ ଜେନାପୁର ଥାନାରେ ୨୦/୨୦୨୩ ନମ୍ବରରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି । ଯାକପୁରରୋଡ୍ ଏସ୍ପିଡିଓ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଜେନାପୁର ଥାନା ଏସଆଇ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ଭୋଇ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଥିବା ନେଇ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏ ସଂଗ୍ରାହରେ ଏସ୍ପିଡିଓ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର କହିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ଏହାବାଦ୍ ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି ଏବଂ ସେହି

ଯେଉଁ ଘଟଣା ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସୁଛି ତାହାର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେଉଥିବାବେଳେ ଅନେକ ଘଟଣାକୁ ରାପି ଦିଆଯାଉଛି । ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକ ତଥା ଜେନାପୁର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଛୋଟବଡ଼ ପ୍ରାୟ ୩୦୦ ବେଆଇନ ପଥର ଖାଦାନରେ ନିୟମିତ ଭାବେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷା ଘଟି ନିରାହ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଉଛି । ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ବେଆଇନ ଖାଦାନ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଓଲଟି ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଲୋକଙ୍କ ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତି ଆଖି ବନ୍ଦ କରି ସେଥିରେ ସହଯୋଗୀ ପାଲଟୁଛନ୍ତି । ବନଜ ରାଜ୍ୟ ନିରାକ୍ଷକଙ୍କ ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ଆଧାରରେ ଧର୍ମଶାଳା ତହସିଲଦାର ଯାକପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ(ଏଡିଏମ)ଙ୍କୁ ଦେଇଥିବା ରିପୋର୍ଟରେ ବିଶ୍ୱାସୀ, ଅଞ୍ଜିରା ଓ କୁସୁନପୁର ଜଙ୍ଗଲ କିସମ ମୌଜାର ୪୫୬.୩୪ ଏକର ଜମି କଳାପଥର ବ୍ୟବସାୟକ କବଜାରେ ରହିଛି । ଏନେଇ ରାଜ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗର କଟକ ଡିଭିଜନ ଡିଏଫଓଙ୍କୁ ଅନେକ ଥର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ କେତେକ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏଭଳି ବେଆଇନ ଖାଦାନ ଚାଲିଥିବାରୁ ସମ୍ପୃକ୍ତ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ହାତ ଲଗାଇ ପାରୁନାହାନ୍ତି ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ।

ଆଧାରରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଏହି ପାହାଡ଼ ଜଙ୍ଗଲ କିସମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଠାରେ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାୟ ୧ ବର୍ଷ ହେବ ୧୪୪ ଧାରା ଲାଗୁ କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ତାହା ଲୋକ ଦେଖାଣିଆ ହୋଇଥିବାରୁ ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଓ ମାଫିଆଙ୍କ ମଧୁରମୁକାବି କଳାପଥର ଖାଦାନ ଚାଲିଥିବା ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି ।

ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ଏବଂ ବେଆଇନ ଖାଦାନଗୁଡ଼ିକରେ ଗତ ୧୦ ବର୍ଷରେ ୨୫୫ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି ।

ଶାଶୁଙ୍କୁ ଘୋଷାଡ଼ି ଘୋଷାଡ଼ି ପିଟିଲେ ବୋହୂ ଅଜଣା ଗାଡ଼ିଧିଆରେ ଜଣେ ମୃତ, ଜଣେ ଗୁରୁତର

ପୋଲିସ୍ ହାତରେ ଭାଇଗାଲୁ ଡିଡ଼ିଓ, ତଦନ୍ତ ଜାରି
 କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧୨। (କରନ୍ତାଧର ଧଳ)

ଜଣେ ମହିଳା ନିଜର ହିତାହତ ଖାତାକୁ ନିଜ ଶାଶୁଙ୍କୁ ପିଟିବା ଘଟଣା ଏଠାରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି । ଏହାର ଭିଡ଼ିଓ ବି ଭାଇଗାଲୁ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଏହି ଭିଡ଼ିଓରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣା ମହିଳା ନିଜ ଶାଶୁଙ୍କୁ ଘୋଷାଡ଼ି ଘୋଷାଡ଼ି ରାସ୍ତାରେ ନିର୍ଯ୍ୟାସି ପିଟୁଛନ୍ତି । ମାନବିକତାର ସୀମା ଡେଇଁ ଚୁପା ଶାଶୁଙ୍କୁ ବିଧା ଚାପୁଡ଼ା ମାରି ଚାଲିଛନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣା କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲା ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା ଥାନା ଅଧୀନ ଅକମୁଆ ପଞ୍ଚାୟତ ଦାମୋଦର ପାଟଣା ଗ୍ରାମରେ ଘଟିଛି ।

ଭିଡ଼ିଓ ଅନୁଯାୟୀ, ବୋହୂ ପ୍ରଥମେ ଶାଶୁ ନାକ ପାଖରେ ଅଳ୍ପକି ଦେଖାଇ କଥା ହେଉ ହେଉ ତାଙ୍କୁ ଠେଲି ଦେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ଶାଶୁଙ୍କୁ ଚାପୁଡ଼ା ପରେ ଚାପୁଡ଼ା ବିଧା ମାରି ଚାଲିଥିଲେ । ଘାନାୟ କେତେକଣ ଲୋକ ଏହି ଘଟଣାକୁ ଦେଖୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ବୋହୂଙ୍କୁ ରୋକିବାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରୁନ ଥିଲେ । ଏମିତି କିଛି ସମୟ ଚାଲିବା ପରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ସେଠାକୁ ଆସି ଶାଶୁଙ୍କୁ ବଞ୍ଚାଇ ଥିଲେ । ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ଏସବୁ ଦୃଶ୍ୟକୁ ରେକର୍ଡ କରି ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଛାଡ଼ି ଦେବା



ଶାଶୁଙ୍କୁ ବୋହୂ ମାଡ଼ି ମାରୁଛନ୍ତି ।

ପରେ ତାହା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଅକମୁଆ ପଞ୍ଚାୟତ ଦାମୋଦରପାଟଣା ଗ୍ରାମର ଉର୍ମିଳା ଦାସଙ୍କ ବୟସ ୭୦ ଚପିଛି । ସାମା ରାମ ଦାସଙ୍କ ଅଜିକୁ ପ୍ରାୟ ୪ ବର୍ଷ ତଳେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି । ଉର୍ମିଳାଙ୍କ ଆଉ ୨ ପୁଅ ଅଛନ୍ତି । ଜଣେ ବାହାର ରାଜ୍ୟରେ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଆଉ ଜଣେ ଗ୍ରାମରେ ରହୁଛନ୍ତି । ରାମ ଦାସ କଲିକତାରେ ଚାକିରି କରୁଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଦୀପ ଦାସଙ୍କୁ ପାଲିତ ପୁତ୍ର ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ବତକରି ସୋଠାକୁ ଆସି ଶାଶୁଙ୍କୁ ବଞ୍ଚାଇ ଥିଲେ । ପ୍ରଦୀପ ଏବେ ବିଦେଶରେ ଚାକିରି କରୁଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତି ଏସବୁ ଦୃଶ୍ୟକୁ ରେକର୍ଡ କରି ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଛାଡ଼ି ଦେବା

ବୋହୂଙ୍କ ଅତ୍ୟାଚାର ମୋ ପାଇଁ ଅସହ୍ୟ ହେଉଥିବା ବୁଝା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏପରି ଅତ୍ୟାଚାର ବାରମ୍ବାର ଘଟୁଛି । ଏନେଇ ଉର୍ମିଳା ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ନିକଟରେ ଗୁହାରି କରିଥିଲେ । ମାତ୍ର ବୋହୂର ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ସୀମା ଚପିବା ପରେ ଉର୍ମିଳା ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା ଆର୍ଦ୍ଧଶ ଥାନାର ଦ୍ୱାରକୁ ହୋଇଛନ୍ତି । ପରିଶେଷରେ ଅସହ୍ୟ ଶାଶୁଙ୍କ ଉପରେ ବୋହୂଙ୍କ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଚରମ ସ୍ଥିତିରେ ପହଞ୍ଚି ବୋଲି ସରପଞ୍ଚ ପତ୍ନିନୀ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି । ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା ଆର୍ଦ୍ଧଶ ଥାନା ଆଇଆଇସି ରଞ୍ଜିତା ମହାନ୍ତି ଏହି ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ତଦନ୍ତ କରି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଚଉପଞ୍ଚାଶ ପାଠି ପୋଲିସକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଧର୍ମଶାଳା, ୧୨। (ବତକୃଷ୍ଣ ପରିଡ଼ା):

ଧର୍ମଶାଳା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୭ନଂ. ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ରଥୁଆ ଛକ ନିକଟରେ ଶନିବାର ଅଜଣା ଗାଡ଼ି ଧିଆରେ ଜଣକର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟଜଣେ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଘାନାୟ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିଥିଲେ । ଖବର ପାଇ କାରକା ବିଟ ହାଉସ ଅଧିକାରୀ ପହଞ୍ଚି ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଣା କରିବା ପରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଥିଲା ।

ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଯାକପୁର ସଦରଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସୁନପୁର ଗ୍ରାମର ତୁର୍ଯ୍ୟାଧର ନୟକଙ୍କ ପୁଅ ସ୍ୱୟଂ ନାୟକ ଓଡି-୦୪-୩୩-୯୮୫୧ ବାଇକରେ ଲୁଥାଖୁଆ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ହରିପୁର ନିକଟରେ ବେଶିପୁର ଗ୍ରାମର ବାସୁଦେବ

ଉତ୍ତ୍ୟକ୍ତ ଲୋକଙ୍କ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ

ସାମଲଙ୍କ ପୁଅ ନିର୍ମଳ ସାମଲ(୩୩)ଙ୍କୁ ନେଇ କୌଣସି କାମରେ ଚଢ଼ିଶୋଇ ଯାଇ ଘରକୁ ଫେରୁଥିଲେ । ରଥୁଆଛକ ନିକଟରେ ଏକ ଅଜଣା ଗାଡ଼ି ସେମାନଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା । ଫଳରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ନିର୍ମଳଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସ୍ୱୟଂ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ । ଘାନାୟ ଲୋକେ ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଯୋଗୁ ଗୁରୁତରଙ୍କୁ ଧର୍ମଶାଳା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ଲାଗି ପଠାଇ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛନ୍ତି ।



ଲୋକେ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିଛନ୍ତି ।

୭ ବର୍ଷୀୟା ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବଳାହାର ଉଦ୍ୟମ

ଅଭିଯୁକ୍ତ ବୁଝି ଥାନାରେ ଅଟକ
 ପାରାଦୀପ, ୧୨। (ଶରତ ରାଉତ)

ପାରାଦୀପ ଜଗତୀୟପୁରୀୟା ସାମୁଦ୍ରିକ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବଳାହାର ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଛି । ଏ ନେଇ ନାବାଳିକାଙ୍କ ମା' ରାତି ୧୦ଟାରେ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏହାପରେ ପୋଲିସ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ବୁଝୁଙ୍କୁ ଥାନାକୁ ଆଣି ପଚରାଉଚରା କରୁଛି । ଅପରପକ୍ଷେ ଜଣେ ମାଲିକେସ୍ତରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ନାବାଳିକାଙ୍କ ବୟାନ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଥାନାଧିକାରୀ ସବ୍ୟସାଚୀ ରାଉତ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ନାବାଳିକା ଜଣକ ଘର ପାଖରେ ଖେଳୁଥିବାବେଳେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ବୁଝୁ ତାଙ୍କୁ ଗେଲ କରିବା ବାହାନାରେ ବଳାହାର କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ । ଏହାକୁ ସେଠାକାର ଜଣେ ମହିଳା ଦେଖି ପାଟି କରିବାକୁ ଘଟଣା ପ୍ରଘଟ ହୋଇଥିଲା । ରିପୋର୍ଟ ଲେଖା ହେବାବେଳକୁ ଥାନାରେ କୌଣସି ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇ ନ ଥିଲା ।

ପ୍ରତିଭା ବିକଶିତ କରିବା ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କ ଧ୍ୟେୟ ହେଉ: ମନ୍ତ୍ରୀ

ଚଢ଼ିଶୋଲ, ୧୨। (ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ପୃଷ୍ଟି):
 ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ହେଉଛନ୍ତି ଆମର ଭବିଷ୍ୟତ । ସେମାନେ ଯିବେ ଅଧିକ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ କେବଳ ପରିବାର ନୁହେଁ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଚେକ ରଖିପାରିବେ । ଆଜିର ଯୁବପିଢ଼ି ଚାକିରି ପଛରେ ଗୋଡ଼ାଇବା ଭବିଷ୍ୟ ନୁହେଁ । କିଲି ନିଜେ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ହୋଇପାରିବେ ସେଥିପ୍ରତି ପ୍ରତ୍ୟେକ ରହିବା ଚୁକ୍କିରା । ସେମାନଙ୍କ ଭିତରେ ବହୁ ଲୁକ୍କାୟିତ ପ୍ରତିଭା ଅଛି । ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କୁ ବିକଶିତ କରିବା ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କ ଧ୍ୟେୟ ହେଉ । ଛତିଶ ଶନିବାର ଚଢ଼ିଶୋଲସ୍ଥିତ ବାବା ଭୈରବୀନନ୍ଦ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ୪୮ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଓ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତିରଞ୍ଜନ ଘଡ଼ାଙ୍କ ଏକଥା କହିଛନ୍ତି ।

ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା ସମିତି ସଭାପତି ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ବିନାୟକ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସଭାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରସାଦ ଶତପଥୀ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଭୌଗୋଳିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଚଢ଼ିଶୋଲ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଶିକ୍ଷା ହବ ଭାବେ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ ।

ରାଜ୍ୟ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ



ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତିରଞ୍ଜନ ଘଡ଼ାଙ୍କ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ କଲେଜର ସ୍ମରଣା ଉନ୍ମୋଚନ କରୁଥିଲେ । ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଡ. ଅଶୋକ ଦାସ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଶିକ୍ଷା ସହିତ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷାକୁ ଉପଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ କରିଥିଲେ । ପ୍ରାରମ୍ଭରେ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ମନୋଜ କୁମାର ଦାସ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଓ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବାବେଳେ ପୁରାତନ ଛାତ୍ରସଂଘ ସଭାପତି ପବିତ୍ର ମୋହନ ସେଠୀ ଭୋଗଦେଇ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କଲେ । ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଅଞ୍ଚଳର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ବିଦ୍ୟୁତ୍କଳତା ନାୟକ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରି ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ । ପୂର୍ବତନ ଉପଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଉଦୟନାଥ ମହାନ୍ତି ସ୍ମାରକା ପକ୍ଷରୁ କଲେଜର ମୁକୁତ୍ ୨ ବାଣିଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସାହୁ ଓ ମୁକୁତ୍ ୩ ବିଜ୍ଞାନ ଛାତ୍ରୀ ଭୋଗାଳୀ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ଯଥାକ୍ରମେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ଓ ମୁକୁତ୍ ୨ କଳାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣତା ଭୂୟାଁ, ମୁକୁତ୍ ୩ ବିଜ୍ଞାନର ଦାମୋଦର ସାହୁ, ମୁକୁତ୍ ୩ ବାଣିଜ୍ୟରେ ସକିନୀ ପ୍ରାମୁଖ୍ୟ ସଂପର୍କ ପ୍ରାପ୍ତ ନିରାକ୍ଷର ନିରଞ୍ଜନ ଗୋସ୍ୱାମିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପକ୍ଷରୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା । ବିକାଶରେ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ପ୍ୟାରେଡରେ ଭାଗନେଇଥିବା କଲେଜ କ୍ୟାମ୍ପରେ ତପସ୍ୱିନୀ ମହାନ୍ତି ଓ ଶ୍ୟାମପ୍ରଭାତ ରାଉତଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା । ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଉପଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଉଦୟନାଥ ମହାନ୍ତି ସମ୍ବଳ ରାଜନନ୍ଦନ ମହାନ୍ତି ସଂକଳନ କରିବା ସହିତ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ । ବୋକଗୋବିନ୍ଦ ପ୍ରତାପଙ୍କ ସମ୍ପାଦନାରେ ପ୍ରକାଶିତ କଲେଜ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଅତିଥିମାନଙ୍କଦ୍ୱାରା ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଥିଲା ।

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି
 metroselfie@gmail.com

ଆମର ପତ୍ନୀଙ୍କ ସହିତ ଏକ ସେଲ୍‌ଫି
 ଗାତା

ଦୁଇଜଣଙ୍କ ସହିତ ଏକ ସେଲ୍‌ଫି
 ବଳରାମ ବେହେରା

ଦୁଇଜଣଙ୍କ ସହିତ ଏକ ସେଲ୍‌ଫି
 ପ୍ରକାଶପରିତା

ଦୁଇଜଣଙ୍କ ସହିତ ଏକ ସେଲ୍‌ଫି
 ରାଜେଶ

ଦୁଇଜଣଙ୍କ ସହିତ ଏକ ସେଲ୍‌ଫି
 ସାଲ ରଞ୍ଜନ

ସେଲ୍‌ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଜୁଲୁକୁ ନାହିଁ । ଯୋଗ୍ୟବିବେଚିତ ପତ୍ନୀ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।

ସମୁଦ୍ର ଲହଡ଼ିରେ ତଜା ପାଟିଲା, ୪ ମହାଜୀବା ଉଦ୍ଧାର

ପାରାଦୀପ ବତୀଘର ନିକଟ ସମୁଦ୍ରରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏକ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷା ଘଟିଛି । ସମୁଦ୍ର ତେଜ ପ୍ରଭାବରେ ଏକ ମାଛଧରା ତଜା ପାଟିଯାଇଛି । ସେଥିରେ ଥିବା ୪ ମହାଜୀବା ପାଣିରେ ଭାସୁଥିବା ବେଳେ ଆଉ ଏକ ମାଛଧରା ତଜା ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି । ଉକ୍ତ ତଜା ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ଫୁଟ ଦୂରରେ ଥିଲା ବୋଲି ଷଷ୍ଠକ୍ରମର ମହାଜୀବା ତପସ୍ୱିନୀ ମହାନ୍ତି ଓ ଶ୍ୟାମପ୍ରଭାତ ରାଉତଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା । ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଉପଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଉଦୟନାଥ ମହାନ୍ତି ସମ୍ବଳ ରାଜନନ୍ଦନ ମହାନ୍ତି ସଂକଳନ କରିବା ସହିତ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ । ବୋକଗୋବିନ୍ଦ ପ୍ରତାପଙ୍କ ସମ୍ପାଦନାରେ ପ୍ରକାଶିତ କଲେଜ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଅତିଥିମାନଙ୍କଦ୍ୱାରା ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଥିଲା ।

ଚୋରା ତେଲ କାରବାରରେଲ ଅଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ

ପାରାଦୀପ ବତୀଘର ନିକଟ ସମୁଦ୍ରରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏକ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷା ଘଟିଛି । ସମୁଦ୍ର ତେଜ ପ୍ରଭାବରେ ଏକ ମାଛଧରା ତଜା ପାଟିଯାଇଛି । ସେଥିରେ ଥିବା ୪ ମହାଜୀବା ପାଣିରେ ଭାସୁଥିବା ବେଳେ ଆଉ ଏକ ମାଛଧରା ତଜା ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି । ଉକ୍ତ ତଜା ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ଫୁଟ ଦୂରରେ ଥିଲା ବୋଲି ଷଷ୍ଠକ୍ରମର ମହାଜୀବା ତପସ୍ୱିନୀ ମହାନ୍ତି ଓ ଶ୍ୟାମପ୍ରଭାତ ରାଉତଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା । ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଉପଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଉଦୟନାଥ ମହାନ୍ତି ସମ୍ବଳ ରାଜନନ୍ଦନ ମହାନ୍ତି ସଂକଳନ କରିବା ସହିତ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ । ବୋକଗୋବିନ୍ଦ ପ୍ରତାପଙ୍କ ସମ୍ପାଦନାରେ ପ୍ରକାଶିତ କଲେଜ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଅତିଥିମାନଙ୍କଦ୍ୱାରା ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଥିଲା ।

ନିଳମଣି ଚାଲିଛି ଖଣି ଲୁଚ୍

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୧୨।୮ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

କୋମଣ୍ଡରେ ଖଣିଚୋର ଏକାଠି ହୋଇ ରାଜ୍ କରୁଛନ୍ତି । ରାତିରେ ପ୍ରାୟ ୮ ଘଣ୍ଟା କାମ କରି ଖଣିଚୋରମାନେ ମାସକରେ ୧କୋଟି ଟଙ୍କା ଚୋରାକାର କରି ପାଉଛନ୍ତି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ସରକାରଙ୍କୁ ରାଜସ୍ୱ ଦେଉ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏମାନଙ୍କ ଖଣି ଉପରେ ଚଢ଼ାଉ, ଧରପତ୍ର ନ ହେବା ପ୍ରଶାସନର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତାକୁ ପଦାରେ ପକାଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଖଣିଚୋରମାନେ ନିଜର ବେଆଇନ ସାମ୍ରାଜ୍ୟକୁ ବଢ଼ାଇ ଚାଲିଛନ୍ତି ।



କୋମଣ୍ଡ ଖଣି ଅଞ୍ଚଳ ।

- ମାସକୁ ୧କୋଟି ଟଙ୍କା ଚୋରାକାର ଦେଉଛନ୍ତି ପଥର ଖଣି
- ବେଆଇନ ଖଣି ୩ ମାସ ହେଲା ଚାଲିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନାହିଁ ଧରପତ୍ର
- ରାତିରେ ୧୫ ଖଣିରେ ୮ ଘଣ୍ଟା ହେଉଛି ଖଣି ଖନନ
- ଆରାଧନା ନିଲମ୍ବନ ଓ ତହସିଲଦାରଙ୍କ ବଦଳି ପରେ ଚେତା ପଶୁନି

ତେବେ ଗତ ଡିସେମ୍ବର ଓ ଜାନୁଆରୀରେ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ବାରମ୍ବାର ଖବର ପ୍ରକାଶନ ପରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲେ । ଚଢ଼ାଉ ପରେ ଅନିୟମିତତା ସାମନାକୁ ଆସିଥିଲା । ଗତ ଜାନୁଆରୀ ୩ରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆରାଧନା ନିଲମ୍ବନ କରିଥିଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ କୋମଣ୍ଡରେ ଚାଲିଥିଲା । ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ ପରେ କିଛି ଫରକ ପଡ଼ୁ ନ ଥିଲା ।

ତତ୍କାଳୀନ ତହସିଲଦାର ବିଜୟତା ସାମନ୍ତସିଂହାର ବଦଳି ହୋଇଥିଲେ । ତେବେ ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ କେବଳ ବଦଳି କରିଥିଲେ । ଚଢ଼ାଉ ପରେ ଅନିୟମିତତା ସାମନାକୁ ଆସିଥିଲା । ଯେ ସମୟରେ ବେଆଇନ ଖଣିକୁ ଚଳାଇବା ପାଇଁ ତହସିଲଦାର, ଆରାଧନା, ରାଜନେତା, ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କେତେକେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାକୁ ଅବଗତ ପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାକୁ ଅବଗତ ପରେ କିଛି ଫରକ ପଡ଼ୁ ନ ଥିଲା ।

କରିଆରେ ଲାଞ୍ଜ ଟଙ୍କା ଦେଉଥିବାର ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିଲା । ଏବେ ପୁଣି ଲାଞ୍ଜ କାରବାର ପୁରୁଣା ଢାଞ୍ଚାକୁ ଫେରିଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ଉଠିଛି । ଏନେଇ ଜଣେ ପଥର ବ୍ୟବସାୟୀ କହିଛନ୍ତି, ଆରାଧନା ନିଲମ୍ବନ

ଶୀତଳଭଣ୍ଡାରରେ ଚଢ଼ାଉ

ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ସାହୁ ୨୦୨୨ ବର୍ଷ ଶେଷ ଓ ୨୦୨୩ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ବେଆଇନ ଖଣି ଉପରେ ଚଢ଼ାଉ କୋରୁଆ ଭୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ତେବେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଖଣି ଉପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଉ ଚଢ଼ାଉ ନାହିଁ । ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନୀରବତା ପରେ ପୁଣି ଖଣି ଚୋର ସକ୍ରିୟ ହୋଇ ଉଠିଛନ୍ତି । ଖଣିଚୋର ସକ୍ରିୟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଚଢ଼ାଉ ନ କରିବା ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛି । ଜିଲ୍ଲାପାଳ କ'ଣ ଚାପରେ ରାଜି ହୋଇଗଲେ କି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଛି । ପୁଣି ଥରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଖଣି ଉପରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ଖଣିଚୋରକୁ ସାବାଡ଼ କରିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ଉଠିଲାଣି । ଏନେଇ ଓଡ଼ିଶା ତହସିଲଦାର ଅନିଲ କୁମାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କୁହନ୍ତି, କୋମଣ୍ଡ ଅଞ୍ଚଳରେ ବେଆଇନ ଖଣିଖନନ ଚାଲୁଥିବାର ଅଭିଯୋଗ ମିଳି ନାହିଁ । ତେବେ ବେଆଇନ ଖଣି ଖନନ ନେଇ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।

ଜନପ୍ରତିନିଧି, ପୋଲିସ୍ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା

ଭାଦ୍ରବ, ୧୨।୮ (ଭରତ କୁମାର ହେହରା) । ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଫତେରତ ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଅପରାଧମୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଜନପ୍ରତିନିଧି ଓ ପୋଲିସ୍ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଆଲୋଚନା ଚଳୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଫତେରତ ଥାନାରେ ନୂଆଭି ଯୋଗ ହୋଇଥିବା ଆଇଆଇସି ସୁଜିତ କୁମାର ଦାସଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଚଢ଼ାଉଧାରରେ ଏହି ଆଲୋଚନା ଚଳୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉକ୍ତ ଚଢ଼ାଉରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଏସଡିଓ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ମଲିକ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଗୁମାସ୍ତା ଜନପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହାର ସମାଧାନ ଦିନରେ, ପୋଲିସ୍ ସହାୟତା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ଆଇଆଇସି ଦାସ ଗୁମାସ୍ତା ମଲିକ ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କୁ ରାଜନୈତିକ ସ୍ୱାର୍ଥ ଛାଡ଼ି ଜନତାଙ୍କ ଉନ୍ନତି ନିମନ୍ତେ ବ୍ରତୀ ହେବାପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ବିଭିନ୍ନ ତଦନ୍ତ ସମୟରେ ପୋଲିସ୍ ସବୁ ପ୍ରକାର ସହଯୋଗ

କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ଏହି ଆଲୋଚନାରେ ଏସଡିଓ ମଲିକ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବେଆଇନ ରାସ୍ତାରେ ଚଳୁ ନିଜର ବନ୍ଧୁ ପରି ମନେ କରିବାକୁ ତଥା ଅଞ୍ଚଳରେ ଘରୁଥିବା ଅପରାଧ, ବେଆଇନ ନିଶା କାରବାର ରୋକିବାକୁ ଗୁମାସ୍ତାଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଉକ୍ତ ସଭାକାର୍ଯ୍ୟକୁ ସର୍ବ ଉପସ୍ଥାପକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ନାୟକ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଆଲୋଚନାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଭାବରେ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବେହେରା ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସମ୍ମତ ପ୍ରାୟ ୫୦ ଜଣ ଆଞ୍ଚଳିକ ଜନପ୍ରତିନିଧି ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ଫତେରତ ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ଏସଡିଓ ପ୍ରଭାତ କୁମାର, ପୁରୁଣା ଜେନା, ପ୍ରତାପ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଭାବଗ୍ରାହୀ ମଲିକ, ଅକ୍ଷୟ କୁମାରସିଂହ, ଗୁରୁଚରଣ ନାୟକ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଫତେରତ ଥାନା ତଥା ନୂଆ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କର ଏପରି ଉଦ୍ୟମ ଅଞ୍ଚଳରେ ସର୍ବପ୍ରଥମ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ସର୍ବସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶଂସା କରାଯାଇଛି ।

୫୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ବଣ୍ଟନ

ଓଡ଼ିଶା, ୧୨।୮ (ଆଦର୍ଶ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ)

ଯୁବକଙ୍କୁ ଆମନିଷ୍ଟିତାଶୀଳ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ସମସ୍ତ ବିକାଶ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଶନିବାର ଗୁମାସ୍ତାଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ଦେଇଛି । ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ବଣ୍ଟନ ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ନୟାଗଡ଼ ବିଧାନସଭା ଅଞ୍ଚଳ କୁମାର ସାହୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ନୟାଗଡ଼ ପ୍ରାୟ ୫୦ ଜଣ ଆଞ୍ଚଳିକ ଜନପ୍ରତିନିଧି ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ଫତେରତ ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ଏସଡିଓ ପ୍ରଭାତ କୁମାର, ପୁରୁଣା ଜେନା, ପ୍ରତାପ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଭାବଗ୍ରାହୀ ମଲିକ, ଅକ୍ଷୟ କୁମାରସିଂହ, ଗୁରୁଚରଣ ନାୟକ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଫତେରତ ଥାନା ତଥା ନୂଆ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କର ଏପରି ଉଦ୍ୟମ ଅଞ୍ଚଳରେ ସର୍ବପ୍ରଥମ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ସର୍ବସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶଂସା କରାଯାଇଛି ।

୧୦ ପିମେଲ ସହିତ ୧ ମେଲ ଛେଳି ପାଳନ ପାଇଁ ମଣ୍ଡାବାରା ହେମନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା, କଲଠପଲ୍ଲା ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପ୍ରାଣ୍ଟ ଏବଂ କୁରାଜିଘରୀର କନକ ନାଏକ ପ୍ରତ୍ୟେକ ୧ଲକ୍ଷ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ପାଇଥିବା ବେଳେ ୭୨ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱ ପାଇବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି । ସେହିପରି ୧ ହଜାର କ୍ଷମତା ବିଶିଷ୍ଟ ବଡ଼ ପାଳନ ପାଇଁ ୪ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶରେ ୧ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱ ରହିଛି । ୧୦ ପିମେଲ ସହିତ ୧ ମେଲ ଗୁରୁଣା ନିମନ୍ତେ ୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶରେ ୧ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱ ରହିଛି । ଅଣ୍ଡାଦିଆ କୁକୁଡ଼ା ଚାଷ ପାଇଁ ୮ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ୩ଲକ୍ଷ ୩୨ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱ ଥିବା ବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ରୋହିତାଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ନାଥ ଦାସଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଛି ।

୧୦ ପିମେଲ ସହିତ ୧ ମେଲ ଛେଳି ପାଳନ ପାଇଁ ମଣ୍ଡାବାରା ହେମନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା, କଲଠପଲ୍ଲା ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପ୍ରାଣ୍ଟ ଏବଂ କୁରାଜିଘରୀର କନକ ନାଏକ ପ୍ରତ୍ୟେକ ୧ଲକ୍ଷ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ପାଇଥିବା ବେଳେ ୭୨ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱ ପାଇବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି । ସେହିପରି ୧ ହଜାର କ୍ଷମତା ବିଶିଷ୍ଟ ବଡ଼ ପାଳନ ପାଇଁ ୪ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶରେ ୧ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱ ରହିଛି । ଅଣ୍ଡାଦିଆ କୁକୁଡ଼ା ଚାଷ ପାଇଁ ୮ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ୩ଲକ୍ଷ ୩୨ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱ ଥିବା ବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ରୋହିତାଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ନାଥ ଦାସଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଛି ।

ବିଶ୍ୱ ହସ୍ତୀ ଦିବସ ପାଳିତ

ଗଣିଆ, ୧୨।୮ (ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ)

ନୟାଗଡ଼ ମହାନଦୀ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବନଖଣ୍ଡ ଛାତ୍ରପୁର ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବନାଞ୍ଚଳ ତରଫରୁ ଶନିବାର ପୁରୁଣାଗାଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମରେ ବିଶ୍ୱ ହସ୍ତୀ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜଙ୍ଗଲ କ୍ଷୟ, ବେଆଇନ ବ୍ଲ୍ୟୁଟିଂ, ଦ୍ରୁତ ଶିଳ୍ପାୟନ, ଶାକାରିକ ପ୍ରାଦୁର୍ଭାବ ଯୋଗୁଁ ଦିନକୁ ଦିନ ହାତୀ ବଂଶ ଲୋପ ପାଇବାକୁ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ଖାଦ୍ୟାଭାବ ଯୋଗୁଁ ହାତୀ ଏବେ ଜନବସତି ମୁହାଁ ହେଉଛି ।

ବିଶେଷକରି ଜଙ୍ଗଲ ଓ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥିଲା । ଛାତ୍ରପୁର ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ଗୌରୁମା ବେହେରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବନପାଳ ସଞ୍ଜୟ ରାଉତ, ଶ୍ରୀନିବାସ କର୍ଣ୍ଣ, ଲୋକନାଥ ସେଠା, ଦେବଶିଷ ବେହେରା, ପ୍ରତାପ ସେଠା, ବନକର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ପୁରୁଣାଗାଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ସାତକୋସିଆ ସଂଖ୍ୟା ୨୦ରୁ ଅଧିକ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।



ବିଶ୍ୱ ହସ୍ତୀ ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ।

ଶୌଚ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସ୍କୁଲରେ ଅବାଧ ପ୍ରବେଶ ତାଲିକାରେ ନାମ ଥାଇ ବି ମିଳୁନି ଆବାସ ଗୃହ

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୨।୮ (ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା)

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ରୁକ୍ମ ଅଧୀନ କର୍ମିଣୀ ନାଳମାଧବ ନୋଡାଲ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଥିବା ଶୌଚାଳୟକୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବାରଣ ସହ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ଅବାଧରେ ପ୍ରବେଶ କରି ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି । ଫଳରେ ଶୌଚାଳୟର ଶୈକ୍ଷିକ ବାଟାବରଣ ନଷ୍ଟ ହେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ ଭାବେ କର୍ମିଣୀ ଶ୍ରୀନାଳମାଧବ ପାଠକ୍ରାନ୍ତ୍ୟ ତଥା ବାହାରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଶତାଧିକ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ବିଭିନ୍ନ ଯାନବାହନରେ ଶ୍ରୀନାଳମାଧବ ଦର୍ଶନରେ ଆସିଥାନ୍ତି । ସମସ୍ତ ଯାନବାହନକୁ ନିୟମିତ ଭାବରେ ଚଢ଼ାଉ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ଫଳରେ ଶୌଚାଳୟର ପରିସରରେ ଥିବା ଶୌଚାଳୟକୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବାରଣ ସହ ବାଧ୍ୟତାରେ ଯାନବାହନର ଶୌଚାଳୟ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ଫଳରେ ଶୌଚାଳୟର ପରିସରରେ ଥିବା ଶୌଚାଳୟକୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବାରଣ ସହ ବାଧ୍ୟତାରେ ଯାନବାହନର ଶୌଚାଳୟ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ଫଳରେ ଶୌଚାଳୟର ପରିସରରେ ଥିବା ଶୌଚାଳୟକୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବାରଣ ସହ ବାଧ୍ୟତାରେ ଯାନବାହନର ଶୌଚାଳୟ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ ।

- ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ଶୈକ୍ଷିକ ବାଟାବରଣକୁ ନଷ୍ଟ
- ବାରଣ କରିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ମାନ୍ୟତାହୀନ ପର୍ଯ୍ୟଟକ

ଅଭିଭାବକ ନିଜର ପିଲାମାନେ ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଯାତାୟାତ କରୁଥିବା ଶତାଧିକ ଭାଗିଦାନ ବାହନ ଯୋଗୁଁ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଦର୍ଶାଇ ମାନ୍ୟତା ଦେବା ପଡ଼ିଥାଏ । ପାଖ ଗୋଟିଏ ଖୋଲିବାକୁ ବାରମ୍ବାର ଦାବି କରୁଥିଲେ । ପରେ ଉକ୍ତ ପଶ୍ଚିମ ପାର୍ଶ୍ୱ ଗୋଟିଏ ଖୋଲା ଯାଇଥିବା ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ମନୋଜ କୁମାର ନାୟକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଯାହା ଫଳରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନଙ୍କୁ ଦେଇ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ପରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଥିବା ଶୌଚାଳୟକୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବାରଣ ସହ ବାଧ୍ୟତାରେ ଯାନବାହନର ଶୌଚାଳୟ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ଫଳରେ ଶୌଚାଳୟର ପରିସରରେ ଥିବା ଶୌଚାଳୟକୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବାରଣ ସହ ବାଧ୍ୟତାରେ ଯାନବାହନର ଶୌଚାଳୟ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ ।

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୨।୮ (ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା)

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ରୁକ୍ମ ଅଧୀନ ୨୨ ପଞ୍ଚାୟତରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା ହିତାଧିକାରୀ ଚୟନରେ ବ୍ୟାପକ ଅନିୟମିତତା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଭିଯୋଗପତ୍ର ପହଞ୍ଚିବାରେ ଲାଗିଛି । ରୁକ୍ମ ପ୍ରଶାସନ ଅଭିଯୋଗଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ନ ଦେଇ ନୀରବପ୍ରଣ୍ଡା ସାଜି ଥିବାରୁ ସାଧାରଣରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହାକୁ ନେଇ ଗୁମାସ୍ତା ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଧାରଣା, ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାଲୁଥିବା ବେଳେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ରୁକ୍ମ ଆଦିବାସୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ କିଆଡ଼େ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ପଶସପଦର ଗ୍ରାମର ବିପୁ ନାଏକ



ନିଜ ଘର ସମ୍ମୁଖରେ ପଶସପଦର ଗ୍ରାମର ବିପୁ ନାଏକ । ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀ ଭାବେ ତାଙ୍କ ନାମ ହିତାଧିକାରୀ ତାଲିକାର କ୍ରମିକ

ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶପତ୍ର ବିଭିନ୍ନ ଆକ ବର୍ଗିତ ପ୍ରଦାନ କରୁ ନ ଥିବା ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ପରିବାରବର୍ଗ ଏକ ଖାତିମାଟି ନୂଆଣିଆ ଚାଳ ଛପରେ ଘରେ ପରିବାର ସହ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ରହୁଛନ୍ତି । ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ବାସଗୃହ ଖଣ୍ଡେ ପାଇବା ପାଇଁ ସେ ଦୀର୍ଘ ୧୦ ବର୍ଷ ଧରି ସଂଗ୍ରାମ କରି ରହୁଛନ୍ତି । ବହୁବାର ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆରମ୍ଭ କରି ରୁକ୍ମ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଦୋତି ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଭେଟି ଦୃଷ୍ଟି ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ଗୃହ ପାଇବାକୁ ସହାୟତା ହିତାଧିକାରୀ ଜଣକ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ନ୍ୟାୟ ନମିଳିଲେ ସେ ବାଧ୍ୟତା ଆଇନର ଆଶ୍ରୟ ନେବେ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ଧାରତ୍ରୀ

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି

metroselfie@gmail.com

@ ଗାତା

@ ବଳରାମ ବେହେରା

@ ପ୍ରକାଶପତି

@ ରାଜେଶ

@ ସାଲ ରଞ୍ଜନ

ସେଲ୍‌ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଯୋଗ୍ୟବିବେଚିତ ଫଟୋ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।



କୋଏସ୍‌ସିରେ ବିନା ବନ୍ଦରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାଜୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ଚାମିଲନାହୁଁ ବଳାୟ ନେତାମାନେ ସାଗତ କରାଯାଇଛି ।

ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକାକୀ ଲଢ଼ିବ ଭାଜପା: ଭୂପେନ୍ଦର ଯାଦବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୮ (ଅନଲ ରାସ୍ତା)

ବିଜେଡି- ଭାଜପା ମେଣ୍ଟକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା



କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଭୂପେନ୍ଦର ଯାଦବ

ଭାଜପା ସହ ରାଜ୍ୟରେ କ୍ଷମତାପାଇଁ ବିଜେଡ଼ିର ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକ ନିବିଡ଼ ହେଉଥିବାକୁ ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଉଭୟ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ମେଣ୍ଟ ହେବା ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି । ନିଜତର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହାଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତ ଏହାକୁ ଆହୁରି ଖୋଲାକା ଯୋଗାଇଛି । ତେବେ ଏହି ସବୁ ଆଲୋଚନାରେ ବ୍ରେକ୍ ଲାଗାଇଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିବା ଭାଜପାର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା କେନ୍ଦ୍ର ପରିବେଶ ଓ ଜଳାଳ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭୂପେନ୍ଦର ଯାଦବ । ଶନିବାର ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଛନ୍ତି, ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ଓଡ଼ିଶାରେ କୌଣସି ମେଣ୍ଟ କରିବ ନାହିଁ । ତେବେ ଏନେଇ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନେତୃତ୍ୱ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ । ସମୟ ଆସିଲେ ସବୁକିଛି ଜଣାପଡ଼ିବ । ରାଜ୍ୟରେ ଭାଜପା ଏକାକୀ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବ ବୋଲି ସେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡ଼ି ସହ କୌଣସି ପ୍ରକାର ମେଣ୍ଟକୁ ସେ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି । ଆମେ ନିଜ

ସ୍ୱେଚ୍ଛାପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛୁ । ଭାଜପା ଏକ ଅନ୍ତରୀଣ ସଭେ କହିଥିଲା । ଏହି ଅନ୍ତରୀଣ ସଭେରେ କୁଳାଳ ମାସରେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟରେ ଆଗରେ ଥିଲା । ଅଗଷ୍ଟରେ ବି ଆଗରେ ରହିବୁ । ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ମତ ଆମ ସପକ୍ଷରେ ଅଛି । ଦଳ ମଧ୍ୟ ନିଜର ନିର୍ବାଚନ ରଣନୀତି କରିଛି । ସମସ୍ତେ ପରିଶ୍ରମ କରିବୁ । ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ସିଏ ନିଜେ ଓ ଓଡ଼ିଶାରେ ଭାଜପା ସରକାର ଗଢ଼ିବ ବୋଲି ମନମୋହନ କହିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟସପକ୍ଷରେ ବିଜେଡ଼ିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମିଳା ମଲିକ କହିଛନ୍ତି, ଭାଜପା ଦିନରେ ଶୋଇକି ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଛି । ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ୬ଷ୍ଠ ଥର ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେବେ । ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ସମର୍ଥନ ରହିଛି । ଅନ୍ୟସପକ୍ଷରେ ବିଜେଡ଼ି-ଭାଜପା ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ଏବେ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ମନମୋହନ ସାମଲ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାରେ କୌଣସି ମେଣ୍ଟ ହେବନାହିଁ । ଭାଜପା ଏକାକୀ ୧୪୬ ବିଧାନସଭା ଓ ୨୧ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ଲଢ଼ିବ । ଆଗୁଆ ନିର୍ବାଚନ ଯୋଗ୍ୟ ହେଲେ ଦଳ

ସ୍ୱେଚ୍ଛାପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛୁ । ଭାଜପା ଏକ ଅନ୍ତରୀଣ ସଭେ କହିଥିଲା । ଏହି ଅନ୍ତରୀଣ ସଭେରେ କୁଳାଳ ମାସରେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟରେ ଆଗରେ ଥିଲା । ଅଗଷ୍ଟରେ ବି ଆଗରେ ରହିବୁ । ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ମତ ଆମ ସପକ୍ଷରେ ଅଛି । ଦଳ ମଧ୍ୟ ନିଜର ନିର୍ବାଚନ ରଣନୀତି କରିଛି । ସମସ୍ତେ ପରିଶ୍ରମ କରିବୁ । ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ସିଏ ନିଜେ ଓ ଓଡ଼ିଶାରେ ଭାଜପା ସରକାର ଗଢ଼ିବ ବୋଲି ମନମୋହନ କହିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟସପକ୍ଷରେ ବିଜେଡ଼ିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମିଳା ମଲିକ କହିଛନ୍ତି, ଭାଜପା ଦିନରେ ଶୋଇକି ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଛି । ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ୬ଷ୍ଠ ଥର ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେବେ । ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ସମର୍ଥନ ରହିଛି । ଅନ୍ୟସପକ୍ଷରେ ବିଜେଡ଼ି-ଭାଜପା ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ଏବେ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ମନମୋହନ ସାମଲ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାରେ କୌଣସି ମେଣ୍ଟ ହେବନାହିଁ । ଭାଜପା ଏକାକୀ ୧୪୬ ବିଧାନସଭା ଓ ୨୧ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ଲଢ଼ିବ । ଆଗୁଆ ନିର୍ବାଚନ ଯୋଗ୍ୟ ହେଲେ ଦଳ

ରେଙ୍ଗାଲିରେ ମହିଳା, ଅନ୍ୟତା ନୂଆ ମୁହଁ ଚର୍ଚ୍ଚା

ସମଲପୁର, ୧୨।୮ (ଶୁଭାଶିଷ୍ଟ ସଂବାଦ)

ବିଜେଡ଼ିର ରଣନୀତି, ମହିଳାଙ୍କୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର

୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଶୀଘ୍ର ହେବା ନେଇ ସମଲପୁର ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ସକ୍ରିୟ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି । ବିଜେଡ଼ି ମଧ୍ୟ ଗଠନ ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛି । ଦଳର ରାଜ୍ୟ ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ସାଧାରଣ ବିଧାନସଭା ପ୍ରକାଶ ଦାସ (ବକ) ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ସଙ୍ଗଠନ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ସହ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭବନି ବିଧାନସଭା ପ୍ରକାଶ ଦାସ କିନ୍ତୁ ନେତୃତ୍ୱ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି । ଏପରି କି ଜିଲ୍ଲାର ସମଲପୁର, ରେଙ୍ଗାଲି, କୁଟିଆ, ରେଭାଖୋଲି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଆସାଧିକାର ନେତାମାନଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଶାନ୍ତି ଭବନକୁ ଡାକି ପରାମର୍ଶ ଦେବା ସହ ସମାଜର ମତ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି । ମନୋମାଳିନ୍ୟ, ମତାନ୍ତର ଛାଡ଼ି ଏକାଠି ହୋଇ ଦଳ ପାଇଁ କାମ କରିବାକୁ ଚାହେଁ ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ଏହା ଭିତରେ ୪ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଅନେକ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଆଖଣ୍ଡା ରହିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମହିଳା, ମୁଦ୍ର, ବରିଷ୍ଠ ନେତା, ନବାଗତ ଓ ଦଳରେ ଯୋଗ ଦେଇ ନ ଥିବା ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ ମୁଦ୍ରକ ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି । ଦଳ କାହାକୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବ ତାହା ଦଳର ସଭାପତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ହାତରେ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରସ୍ତରେ ନେତାମାନେ ମତ ଦେଉଛନ୍ତି । ହେଲେ ବିଜେଡ଼ି ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୋଟିଏ କିମ୍ପା ରୁଚି ବିଧାନସଭାରେ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଥିବେ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି । ୨୦୧୯ ସାଧାରଣ

ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡ଼ି ସମଲପୁର ବିଧାନସଭା ଆସନ ଲାଭି ମହିଳା କାର୍ତ୍ତେ ୨୦୧୪ରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ବିଧାୟିକା ଡା. ରାସେଶ୍ୱରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିଲା । ହେଲେ ସେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲେ । ସେହିପରି ରେଙ୍ଗାଲି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରି ଇ.ଏ. ବିନା ଚନ୍ଦ୍ରାକା ନିର୍ବାଚନ ମଇଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିଲା । ହେଲେ ସେ ପରାଜୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ । କୁଟିଆରେ କିଶୋର ନାଏକ ଓ ରେଭାଖୋଲିରେ ଡା. ରେସିତ ପୁଜାରୀଙ୍କୁ ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ । ମହିଳାଙ୍କୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇ ଦଳର ଦୁଇଟି ସିଏ ହାତକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲା । ସମଲପୁରରେ ନେତାଙ୍କ ଚୁନାବରେ ନେତ୍ରୀ ସଂଖ୍ୟା କମ୍ ରହିଛି । ନେତାମାନେ ମହିଳା ସିପ୍ରେ ନିଜ ସମ୍ପର୍କୀୟ କିମ୍ପା ସ୍ୱୀକୃତି କରି ନିଜେ ପରିଚାଳନା କରିପାରିବେ । କିନ୍ତୁ ନେତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ଦଳ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଠିଆକରି ନ ପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ରାଜନୈତିକ ପରିବାର କିମ୍ପା ନେତ୍ରୀ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଜଣେ ଦକ୍ଷ, ପରିଚିତ, ସଙ୍ଗଠକ ଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ଟିକେଟ ଦେବ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି । ରେଙ୍ଗାଲି ସିପ୍ରେ ପୁଣି ଥରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଟିକେଟ ଦେବା ଏକପ୍ରକାର ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଥିବା

କର୍ମୀଙ୍କଠାରୁ ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି । ତେଣୁ ଏହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ପାଇଁ ଯେଉଁ ନେତାମାନେ ଆଖଣ୍ଡା ଅଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ନିରାଶ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ସମଲପୁର ବିଧାନସଭାରେ ପୁଣିଥରେ ଦଳ ଗଠନ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବ ନା ନୂଆ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବ ତାକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଚାଲିଛି । ଏହି ବିଧାନସଭା ପାଇଁ ଅନେକ ମୁଦ୍ର, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଆଖଣ୍ଡା ଅଛନ୍ତି । ସେହିପରି ରେଭାଖୋଲି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ବିଧାନସଭା ପ୍ରକାଶ ଦାସ ୨୦୧୪ ନିର୍ବାଚନ ଅପେକ୍ଷା ୨୦୧୯ରେ ଭୋଟ ବ୍ୟବଧାନ ପ୍ରାୟ ୮ ହଜାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲା । ହେଲେ ଏହି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳରେ ବିଜେଡ଼ି ସଂଗଠନ ଦୁର୍ବଳ ଥିବା ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନକୁ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ରେଭାଖୋଲିରେ ଗୋଟିଏ ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ଆସନ ଓ ରେଭାଖୋଲି ଏନ୍‌ସିଏ ଅଧିକ ବିଜେଡ଼ି ହାତକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି କୁଟିଆରେ ବିଧାନସଭା ନାଏକ ଲୋକପ୍ରିୟତା ମଧ୍ୟ କମିଯାଇଛି । ଦକ୍ଷ ସ୍ୱଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଗୋଷ୍ଠୀ ବିବାଦ ନିଜର ନେତୃତ୍ୱ ଆସୁଛି । କେବଳ ରେଭାଖୋଲି କି କୁଟିଆ ନୁହେଁ, ସମଲପୁର ଓ ରେଙ୍ଗାଲି ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ବିବାଦ କାରଣରୁ ନେତାମାନେ ସମାନ୍ତରାଳ କର୍ମ୍ୟକୁ କରିଆସୁଛନ୍ତି, ସାହାକୁ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଦାସ ସମଲପୁର ସର୍କିଟ ହାଉସରେ କଡା ଚାରିବ କରିଥିଲେ । ତେଣୁ ପୁଣି ଥରେ ରେଙ୍ଗାଲିରେ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ଅନ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳରେ ନୂଆ ଚେହେରାଙ୍କୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଯାଇପାରେ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି ।

କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗଦେଲେ ଭାଜପା, ବିଜେଡ଼ି କର୍ମୀ

ଚଣ୍ଡିଖୋଲ, ୧୨।୮ (ପ୍ରସାସ୍ତ କୁମାର ପୃଷ୍ଠି)

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଚଣା ବ୍ଲକ୍ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏହି ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲିକୁଆ ହାଟପଡ଼ିଆରେ ଏକ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ପିପିସି ସମ୍ପାଦକ ତଥା ବଡ଼ଚଣା କଂଗ୍ରେସ ନେତା କ୍ୟାପ୍‌ଟେନ ରାଜନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରତି ଆସ୍ଥା ପ୍ରକଟ କରି ୧୬ ପଞ୍ଚାୟତର ହଜାଉହଜାର କର୍ମୀ ଭାଜପା ଓ ବିଜେଡ଼ି ଛାଡ଼ି କଂଗ୍ରେସରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ପୂର୍ବତନ ମୁଦ୍ରକଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ମାନସ ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ, ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ମନୋଜ କୁମାର ରାଉତ, ପିପିସି ଉପସଭାପତି ରଜତ ଚୌଧୁରୀ, ପିପିସି ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ବ୍ଲକ୍ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ

ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବଡ଼ଚଣାରେ କଂଗ୍ରେସ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବ ବୋଲି ଦୃଢ଼ଭାବେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । କ୍ୟାପ୍‌ଟେନ ମହାପାତ୍ର ନବାଗତ ସମସ୍ତ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତରାଧିକାର ଓ ପୁଷ୍ଟିଭୁକ୍ତ ଦେଇ ସାଗତ କରିଥିଲେ । ସେ କହିଥିଲେ, ଧୀରେଧୀରେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରତି ଲୋକେ ଆସ୍ଥା ପ୍ରକଟ କରି ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରୁଛନ୍ତି । ବଡ଼ଚଣାରେ ଏହି ବାର୍ଷିକ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ପ୍ରତିଫଳିତ ହେବ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବ୍ଲକ୍ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଉମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର କେନା, ପ୍ରାନ୍ତନ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧିକ ନିରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ଶୁକ୍ରବାର ପୂର୍ଣ୍ଣ, ବ୍ଲକ୍ ଉପସଭାପତି ପ୍ରସାସ୍ତ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ବରଦା ପ୍ରସନ୍ନ ରାୟ, ଜିଲ୍ଲା ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ସାମଲ, ଜିଲ୍ଲା ସଂଖ୍ୟାଳୟ ସେଲର ସଭାପତି ସୁକୁମାର ସୈଫୁଲ୍ଲା ଖାଁ, ଜିଲ୍ଲା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଅଶୋକ ସାମଲ, ବ୍ଲକ୍ ସଂଖ୍ୟାଳୟ ସେଲ ସଭାପତି ଅକ୍ଷୟ ଅଲମ ଖାଁ, ବ୍ଲକ୍ ମୁଦ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଜୟ ପ୍ରକାଶ ବିଶ୍ୱାଳ, ମହିଳା ସଭାନେତ୍ରୀ ନିରୁପମା ସାହୁ ଓ ସମିତିସଭ୍ୟ

କୁଳମଣି ବାରିକଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ନେତୃତ୍ୱ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ପ୍ରତି ଲୋଭ ନାହିଁ: ଅଜିତ ପାଢ଼ୀ

ନୁଆପଲି, ୧୨।୮

ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦବା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟରେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅଜିତ ପାଢ଼ୀର ଶନିବାର ପୁଣେରେ ଦେଉଥିବା ବିବୃତ୍ତିକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଅଜିତ କହିଛନ୍ତି ଚୁକ୍ତ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକନାଥ ଶିନ୍ଦେ ଏବଂ ସେ ଏକ ଭଲ କାମ କରୁଛନ୍ତି । ମୁଁ ଏବଂ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଫଡ଼ନାଭିସ ଏହି ପଦବା ପ୍ରତି ଆଦୌ ଲାଲାୟିତ ନାହିଁ । ଦିନକ ଚାନ୍ଦନୀ ଚୌକରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ

ଯୋଗଦେଇ ଅଜିତ ଏହି ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ସରକାରରେ ସହଯୋଗୀକ ମଧ୍ୟରେ ମତଭେଦ ଅଭିଯୋଗକୁ ସେ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦବା ପାଇଁ କେବଳ ଗୋଟିଏ ଆସନ ଥିଲା । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଦଖଲ ହୋଇସାରିଛି, ତେବେ ଆମେ ତୁହେଁ କାହିଁକି ଏନେଇ ଲୋଭ କରିବୁ? ଆମେ ଚିନିଜଣ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ ନେତା । ଆମକୁ ଯାହା ବଞ୍ଚନ କରାଯାଇଛି ସେଥିରେ ଆମେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ । ଏନେଇ କେହି ଚିନ୍ତା କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ । ଦିନକ ଚାନ୍ଦନୀ ଚୌକରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ

ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ କୋର୍ଟକୁ ଯିବି: ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ

ନୁଆପଲି, ୧୨।୮

ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକ ଲାଗି ଲୋକସଭାକୁ ନିଲମ୍ବିତ ହେବାର ଦିନକ ପରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ ଶନିବାର କହିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟ କାହାକୁ ଆଘାତ ଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନୁହେଁ । ସେ ସ୍ପଷ୍ଟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ । ଆବଶ୍ୟକ ହେଲେ ସେ ଏନେଇ ହୁସିପକୋର୍ଟକୁ ଡାକି ହେବେ । ସୁଚନାଯୋଗ୍ୟ ମଣିଷରୁ ହିସା ଉପରେ ଅନାୟା ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିବର ବେଳେ

ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଚୁନା ପଳାତକ ନିରବ ମୋଦି ଏବଂ ମହାଭାରତର ଧୂତରାଷ୍ଟ୍ରଙ୍କ ସହିତ କରିଥିଲେ । ଏନେଇ ଉତ୍ତରଣ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ତାଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ଗୃହର ରେକର୍ଡକୁ ହଟାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ କହିଛନ୍ତି ଏହା ବିରୋଧୀଦଳର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତାକୁ କମାଇ ଦେବା ପାଇଁ ଏହା ଶାସ୍ତ୍ର ବଳ ଦ୍ୱାରା ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟଣା । ଭାଜପାର ପ୍ରହାର ଉପରେ ଅନାୟା ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିବର ବେଳେ

ପରେ ଅଧୀର ରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଅଧିକାର କମିଟି ଏହାର ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ ନ କରିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ନିଲମ୍ବିତ ରହିବେ । ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ, ରାଜ୍ୟସଭାରେ ବିରୋଧୀଦଳ ନେତା ତଥା କଂଗ୍ରେସ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ କହିଛନ୍ତି ଏଭଳି ନିଲମ୍ବନ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟଣା ପ୍ରଦାନ କରି ଖର୍ଚ୍ଚେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ କେବଳ ନିରବ ମୋଦି କହିଛନ୍ତି । ନିରବ ଅର୍ଥ ହେଉଛି ଶାନ୍ତ । ଏହା ଦ୍ୱାରା ଗୃହର ମର୍ଯ୍ୟାଦା ହାନୀ ହୋଇ ନାହିଁ ।

ମିଥ୍ୟା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି ଚାଷୀ: ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୮ (ଅନଲ ରାସ୍ତା)

ଚାଷୀଙ୍କ ଆୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ମୋଦି ସରକାର ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ବିହନ, ସାର, କାଟନାଶକଠାଠା ଆରମ୍ଭ କରି ଦୈନିକ ଓ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବା ସହ ଅଭିବି ଓଡ଼ିଶାରେ କୃଷକମାନଙ୍କ ସମସ୍ୟାର ଅନ୍ତ ଘଟୁନାହିଁ । ଓଡ଼ିଶାର ଚାଷୀଙ୍କୁ ବିଜେଡ଼ି ସରକାରଙ୍କ ମିଥ୍ୟା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଓ ପ୍ରତାରଣାର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି । ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଫସଲ ବାମା

ଚଳା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବନ୍ଦନ କରିବେ ବୋଲି ଯୋଷଣା କରିଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଅଭି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବେଲେ ନାହିଁ । ବିହନ, ଯୁଟିଆ ସାର କଳାବଜାରକୁ ରୋକିବାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବ୍ୟର୍ଥ ବିଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏପରି କି ଦୀର୍ଘ ୨୩ ବର୍ଷର ଶାସନ ପରେ ମଧ୍ୟ ବିଜେଡ଼ି ସରକାର ଚାଷ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଥିବା ଜଳସେଚନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁଧାରି ପାରିଲେ ନାହିଁ । ରାଜ୍ୟର ଅଗଣିତ ଚାଷୀ ଭାରତରୁ ଉତ୍ତରୀୟ ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି ସରକାରେ ଲଢ଼େଇ କରୁଛି । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହି ଲଢ଼େଇକୁ ଆହୁରି କୋରଦାର କରାଯିବ ବୋଲି କୃଷକ ମୋକ୍ତାର ନୂତନ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ମହେଶ୍ୱର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି । ଶନିବାର ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କୃଷକ ମୋକ୍ତା ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲଙ୍କ ସମ୍ବନ୍ଧୀ ଜ୍ଞାପନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ସଜନ ଶର୍ମାଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ କୃଷକମାନଙ୍କ ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।

OFFICE OF THE SUPERINTENDENT PANDIT RAGHUNATH MURMU MEDICAL COLLEGE & HOSPITAL, BARIPADA, MAYURBHANJ - 757001
E-mail: superintendentprmmch@gmail.com
No. 2989/PRMMCH-Est.// Date: 11.08.2023

ADVERTISEMENT

Contractual Engagement of Retired Govt. Employees under the establishment of Superintendent, PRMMCH, Baripada, Mayurbhanj

No. E.- Applications are invited by the undersigned from the interested retired employees those have worked under Health Department/Other Government or Private Offices for reemployment as officer on Special Duty against the following posts as per term & conditions stipulated in the GA & PG Department Resolution No. 23750/Gen. Dt.27.08.2014 on consolidated remuneration as admissible in Finance Department O.M. No. 2453/F Dt.29.09.2022. The re-engagement shall be made for one year or till the vacancies are filled up on regular basis whichever is earlier.

Name of the Vacant Posts	No. of Vacancy
Nursing Officers	65
Pharmacist	06
Lab. Technician	03
Jr. Radiographer	07
Ophthalmic Asst.	01
Speech Pathologist	01
Dietician	01
Clinical Psychologist	01

The eligibility criteria and the detail terms & conditions can be downloaded from the district website i.e. www.mayurbhanj.nic.in. Eligible and interested candidates may submit their applications in the prescribed proforma with copies of testimonials in support of their service records by Registered Post/Speed Post superscribing "Application for engagement as _____" so as to reach the Office of the Superintendent, PRM Medical College & Hospital, At/P.O.: Baripada, PIN - 757001, Dist.: Mayurbhanj latest by **02.09.2023**. The undersigned will not be held responsible for any postal delay and reserves the right to reject the candidature or the complete recruitment process without assigning reason thereof.

Sd./- Superintendent
PRMMCH, Baripada, Mayurbhanj
OIPR-10120/11/0004/2324

BERHAMPUR MUNICIPAL CORPORATION, GANJAM INVITATIONS FOR BIDS (IFB)
Letter No.10876 Date:08.08.23

Invitation for Bids
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH E-PROCUREMENT
No.C-1041:
Bid Identification No BMC(BAM): 277/2023-2024

1	The Municipal Commissioner, Berhampur, invites percentage rate bids in ONLINE MODE only, as per annexure "A".	
2	Nature of Work	Civil
3	No. of Work	Nos. 10
4	Bid Cost	The bidders shall remit online the cost of bid document for amount through the process as mentioned in the DTCN as per Annexure "A"
5	E.M.D.	The bidder shall remit online the Earnest Money Deposit/Bid Security at the rate of 1% of the estimated cost put to tender as mentioned under DTCN. Bidders desirous to hire machineries or equipments from outside the State or owned but deployed outside the State are required to remit on-line 2% of the amount put to tender as Bid Security. Exemption from EMD is permissible as per codal provisions of Govt. Of Odisha, as per Annexure "A"
6	Class of Contractor	As per the Annexure "A"
7	Availability of Bid documents	From 10.00 hrs. of 11.08.23 to 17.00 hrs. of 02.09.23
8	Date & Time of Opening of Technical Bids	11.30 hrs. onwards on Dt.04.09.23
9	Date & Time of opening of financial bids	Shall be intimated to the responsive Technically qualified bidder after evolution of Technical Bids.
10	Mode of Submission of tender	Tender should submitted online in www.tendersorissa.gov.in
11	The Bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website : https://tendersodisha.gov.in . Any addendum / corrigendum / cancellation of tender can also be seen in the said website only.	

Sd./-Commissioner
Berhampur Municipal Corporation
Berhampur, Odisha
OIPR-13035/11/0018/2324

GOVERNMENT OF ODISHA No.B-678
OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, NORTHERN (R&B) CIRCLE, SAMBALPUR
Mail ID:- sepwdsbp@rediffmail.com

e-Procurement

BID IDENTIFICATION NO. CCENC (R AND B)/10/2023-24
No.4116 Dtd. 11.08.2023

- The Chief Construction Engineer, Northern (R&B) Circle, Sambalpur on behalf of Governor of Odisha invites Percentage Rate bids in double cover system in ONLINE MODE for the construction of **Building works** as detailed in the DTCN from the eligible class of contractors.
- No. of works: 07 (Seven)
- Tender Cost: **Rs.10,000/-**
- Class of contractor: "B" Class and "A" Class
- Date & Time of available in website & receipt of Bids From **14.08.2023 to 17.00 Hours of 28.08.2023**
- Date of opening of Technical Bid: **29.08.2023 at 11.00 Hours**.
- The Bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website www.tendersodisha.gov.in
- Any corrigendum / Addendum will be displayed in the website www.tendersodisha.gov.in

Sd./- Chief Construction Engineer,
Northern (R&B) Circle, Sambalpur
OIPR-34035/11/0011/2324

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL: BRAJRAJNAGAR
No.4355/ Dt.10.08.2023

QUOTATION CALL NOTICE

No.C-1036: Sealed Quotations are invited in the prescribed proforma from the persons / farms deals with manufacturing & installation of hoardings for supply and installation of hoardings within different locations of Brajrajnagar Municipality area. The detail description of the hoardings to be installed is provided in the quotation paper. Bidders are requested to go through the quotation paper prior to submission of their bidding. Further the bidder should have to submit the GST, PAN and experience if any in support of their technical bid document. Bidders also have to submit the financial bidding document as per the given proforma. Interested bidders can download the quotation from the district web portal www.jharsuguda.nic.in from 11.08.2023 to 18.08.2023 up to 1.00 PM and submit their quotation supporting with a D.D amounting to Rs. 6000/- drawn in favour of the Executive Officer, Brajrajnagar Municipality, payable at Brajrajnagar towards the paper cost (non-refundable) along with other documents to the office of the undersigned. The envelope should be superscripted with the letters "Quotation for Hoardings" and can only be submitted through by person in the tender drop box of the office of the undersigned within 3.00PM of 18.08.2023. The quotation will be open by the Undersigned on dt. 18.08.2023 at 4.00 PM in presence of the quotationer or their authorized representatives. The authority reserves all rights to reject /accept whole or part of the quotation without assigning any reason thereof.

Sd./- Executive Officer
Brajrajnagar Municipality
OIPR-13099/11/0013/2324

GOVERNMENT OF ODISHA No. O-643
OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, CUTTACK
email: serw_ctc@yahoo.com
No.- Tender Online RWC - 17/23 Letter No.-2698 Date:- 09.08.2023

e-Procurement NOTICE
Construction of Road works.

- Name of the work
- Class of contractor
a) Estimated cost more than Rs.5.00 Crore & upto Rs.50.00 Crore
b) Estimated cost more than Rs.1.00 Crore & upto Rs.20.00 Crore
c) Estimated cost more than Rs.20.00 Lakh & upto Rs.3.00 Crore
- Time for Completion
- Detail Projects
- Other Details

Procurement Officer	Bid Identification No.	Availability of Tender online for bidding	Last date & time of seeking tender clarification	Date & Time of opening of tender		
		From	To	Technical Bid	Financial Bid	
1	2	3	4	5	6	7
Chief Construction Engineer, Rural Works Circle, Cuttack	Tender Online RWC - 17/23	14.08.2023 at 11.30 A.M.	28.08.2023 upto 05.00 P.M.	25.08.2023 up to 02.00 P.M.	28.08.2023 at 05.30 P.M.	Will be intimated later

Further details can be seen from the website www.tendersodisha.gov.in
OIPR-25097/11/0018/2324 **Sd./- Chief Construction Engineer, Rural Works Circle, Cuttack**

ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ପୃଥିବୀର ବିପରୀତ ଦୁଇ ଚରଣରେ କେଉଁ ଦୁଇଜଣା?
୨- ଦିବ୍ୟ କଳା ମେଳା... ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି?
୩- ଭୁବନେଶ୍ୱର କପ... କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଦିଆଯାଏ?
୪- ଡ୍ରାଲ୍ଲ ଇକୋନୋମିକ ଫୋରମର ହେଡ୍ କୋର୍ଟର... ଠାରେ ଅବସ୍ଥିତ?
୫- ଇରାକର ମୁଦ୍ରାକୁ... କୁହାଯାଏ?

ଗତ ଥରର ଉତ୍ତର

- ୧- ବ୍ୟୁତ୍ପତ୍ତି ଆଇସପର୍ ସିଲିକନ୍
୨- ଫେବୃୟାରୀ ୧୩
୩- ରୋମ
୪- ଭିନେସ୍ ଫୋରସ୍
୫- ୨୫ଟି

ଉତ୍ତରଦାତା



ସୂଚନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ଫଟୋ ପଠାଇବା ଲାଗି
ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com

ଟପ୍ ୧୦

ଲୋକପ୍ରିୟ ମୋବାଇଲ୍ ବ୍ରାଉଜିଂ- ୨୦୨୩



- ୧- ଆପଲ୍
୨- ଏସ୍ପି
୩- ଲେନୋଭୋ
୪- ଡେଲ୍
୫- ଆସର୍
୬- ଆସସ୍
୭- ଏମ୍ଏସଆଇ
୮- ମାଇକ୍ରୋସଫ୍ଟ୍ ସର୍ଭରସ୍
୯- ରେଜର୍
୧୦- ସାମସଙ୍ଗ୍

ଯୁବ ପ୍ରତିଭା

ପରିଚୟ ଦେଇଛି ବାଲୁକା କଳା

ପିଢ଼ାବେଳେ କ୍ଲଟିଫିନମାନଙ୍କରେ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ସେ ସମୟ କାରୁଥିଲେ। ସାଙ୍ଗସାଥୀଙ୍କ ସହ ମିଶି ସମୁଦ୍ର ପାଣିରେ ଗାଧୋଇବା ଓ ବାଲିରେ ଘର ତୋଳିବା ତାଙ୍କୁ ଆନନ୍ଦ ଦେଉଥିଲା। ହେଲେ କୌଣସି ବାଲୁକା ଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବେଳାଭୂମିରେ ନିର୍ମିତ ବାଲୁକା କଳା ଥିଲା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଆକର୍ଷଣ। ଯାହାକୁ ଦେଖି ସେ ନା କେବଳ ବିମୋହିତ ହେଉଥିଲେ ବରଂ ନିଜେ ମଧ୍ୟ ସେହିପରି ବାଲୁକା କଳା ନିର୍ମାଣ କରିବା ପାଇଁ ଶ୍ରେଣୀ ଦେଖୁଥିଲେ।



ତିର ରଞ୍ଜନ

କେବଳ ପୁରୀ କିମ୍ବା ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ନୁହେଁ ବରଂ ମୁମ୍ବାଇ, ଦିଲ୍ଲୀ, ନାଗାଲାଣ୍ଡ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଓ ରାଜସ୍ଥାନ ଆଦି ରାଜ୍ୟରେ ବାଲୁକା କଳା ନିର୍ମାଣ କରି ସେ ପ୍ରଶଂସିତ ଓ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଡରନ୍ୟାଶନାଲ ସି ବିଟ୍ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ୍ ୨୦୧୫, ରଥଯାତ୍ରା ସମାପ୍ତ ସମାପ୍ତ ଆର୍ଟ୍ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ୍-୨୦୧୮, ଇଣ୍ଡରନ୍ୟାଶନାଲ ହ୍ୟୁମାନ୍ ରାଇଟ୍ସ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ୍ ୨୦୨୨, କୋଣାର୍କ ସମାପ୍ତ ଆର୍ଟ୍ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ୍, ଇଣ୍ଡରନ୍ୟାଶନାଲ ନର୍ସି ଡେ' ୨୦୨୩ ଆଦିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭବିଷ୍ୟତରେ ନିଜ ଗୁରୁ ମାନସ ସାହୁଙ୍କ ପରି ଏକ ଖ୍ୟାତିସମ୍ପନ୍ନ ବାଲୁକା ଶିଳ୍ପୀ ହେବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଥିବା ତିରରଞ୍ଜନ ଚେରାକୋଟା ଭଳି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରଶଂସା କରୁଥିଲେ, ଯେଉଁ ଆନନ୍ଦ ନିଜୁଥିଲା ତାହା ଅବଶ୍ୟକ।' ବାର୍ଦ୍ଧ ୧୫ ବର୍ଷ ହେବ

- ଅଜିତ ମହାନ୍ତି



ମନ ବିଦଳାଏ ରଙ୍ଗ

ନିଜ ଆଉଟ୍ଫିଟ୍ ସିଲେକ୍ସନକୁ ନେଇ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ପସନ୍ଦ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ। ଅବସର ଅନୁଯାୟୀ କେବଳ ଡିଜାଇନ୍ ନୁହେଁ, କିଭଳି ରଙ୍ଗର ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧିଲେ ପ୍ରେକ୍ଷକେଷ୍ଟ୍ରଲ୍ ଲୁକ୍ ମିଳିବ ସହ ପର୍ଯ୍ୟାଳିଟି ଅଧିକ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଲାଗିବ, ସେଥିପ୍ରତି ସେମାନେ ଭାରି ସଜାଗ। କାରଣ ରଙ୍ଗ କେବଳ ସେମାନଙ୍କ ଲୁକ୍ ନୁହେଁ, ମୁଣ୍ଡକୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥାଏ...

ସ୍ଥାନରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେବାରେ ଥିଲେ କର୍ମଚ୍ଚିତେବୁ ବଢ଼ିଥାଏ।
ପ୍ରୀତ୍: ଏହି ରଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ ମନକୁ ଆନନ୍ଦିତ କରିବା ସହ ଏକ ସକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ। ଆଉଟ୍ଫିଟ୍ ସାଧାରଣତଃ ଏକ ନିଶ୍ଚଳ ଓ ସ୍ଥିର ମାନସିକତା ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ। ଏହାକୁ ପିନ୍ଧିବା ଦ୍ୱାରା କୌଣସି

ପ୍ରକାର ଷ୍ଟେସ୍ ଥିଲେ ତାହା ଦୂର ହୋଇ ରିଲାକ୍ସ ଲାଗିଥାଏ।
ପରମ୍ପଲ: ଏହି ରଙ୍ଗର ଆଉଟ୍ଫିଟ୍ ଏକ ବିଳାସପୂର୍ଣ୍ଣ ମନୋଭାବ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ। ତେଣୁ ପୁରାତନ ଯୁଗରେ ରାଜ ପରିବାରର ଲୋକେ ନିଜ ଧନ ଓ ବିଭବ ଦେଖାଇବା ପାଇଁ ଏହି ରଙ୍ଗର ପୋଷାକ ପରିଧାନ କରୁଥିଲେ। ତେଣୁ ନିଜକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ଏହି ରଙ୍ଗ ବେଷ୍ଟ ଅସୁନ। କୌଣସି ପ୍ରକାର ବ୍ୟସ୍ତରେ ଥିଲେ ଏହି ରଙ୍ଗର ଆଉଟ୍ଫିଟ୍ ପିନ୍ଧିବା ଦ୍ୱାରା ମନକୁ ସଠିକ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ଏହି ରଙ୍ଗ ମନରେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ।
ପିଙ୍କ: ପିଙ୍କ ଅଧିକାଂଶ ଝିଅଙ୍କର ପ୍ରେରଣାକାରକ କଲର। ଏହାକୁ ପିନ୍ଧିବା ଦ୍ୱାରା ମନ ଶୁଣି ଏବଂ ଶାନ୍ତ ରହିଥାଏ। ତା' ଛଡ଼ା ମୁହଁକୁ ରୋମାଞ୍ଚିକ କରିବାରେ ବି ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, କର୍ମଚ୍ଚିତେବୁ ଲେଉଟ୍ ବହୁଳାଭାବରେ ବି ଏହି ରଙ୍ଗ ବେଷ୍ଟ କାମରେ ଆସିଥାଏ।
ସ୍ଲାକ୍: ଏହା ଏମିତି ଏକ ରଙ୍ଗ, ଯାହା ସମଗ୍ରଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟାଳିଟିକୁ ସୁନ୍ କରିଥାଏ। ଏହି ରଙ୍ଗର ଆଉଟ୍ଫିଟ୍ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଦ୍ୱାରା ଦାୟିତ୍ୱବୋଧ, ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ଭଳି ମାନସିକତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାଏ।

ରଙ୍ଗର ଅନେକ ପ୍ରଭାବ ରହିଛି। ଯେଉଁଥିପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦେଶର ଜାତୀୟ ପତାକାରେ ବି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ରଙ୍ଗକୁ କେତେକ ପ୍ରତୀକ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥାଏ। କେତେକ ପେସାରେ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ରଙ୍ଗର ଡ୍ରେସକୋଡ୍ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ। ସେହିପରି ପରମ୍ପରାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ରଙ୍ଗର ମହତ୍ତ୍ୱ ରହିଛି। ତେଣୁ ପୂଜାପର୍ବ, ବିବାହ, ବ୍ରତରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଲଗା ଅଲଗା ରଙ୍ଗକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥାଏ। କାରଣ ପୋଷାକ ରଙ୍ଗର ମଧ୍ୟ ମୁହଁ ଉପରେ ବିଶେଷ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଥାଏ। ଆଉଟ୍ଫିଟ୍‌ର ରଙ୍ଗ ଭଲ ହୋଇଥିଲେ ଏହା ପର୍ଯ୍ୟାଳିଟିକୁ ଆହୁରି ଆକର୍ଷଣୀୟ କରିଥାଏ ଏବଂ ମନରେ ଏକ ସକାରାତ୍ମକ ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ। ତେବେ ଜାଣିବା କେଉଁ ରଙ୍ଗର ପୋଷାକ ମନ ଉପରେ କ'ଣ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ...

ହାଲତ: ଧଳା ରଙ୍ଗ ଏକ ପରିଷ୍କାର, ଶାନ୍ତ ଏବଂ ସରଳ ମାନସିକତା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ। ଏହି ରଙ୍ଗର ପୋଷାକ ଶରୀରକୁ ଶାନ୍ତକତା ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସିନିଗୋନ୍‌କୁ ଭଲ ଲାଗିଥାଏ। ତା'ଛଡ଼ା ଯେକୌଣସି



ମନ ଚିନ୍ତାମୁକ୍ତ ଲାଗିବା ସହ ଅଧିକ ରଚନାତ୍ମକ ଭାବନା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାଏ।
ଅରେଖ: ଏହି ରଙ୍ଗର ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିବା ଦ୍ୱାରା ମୁହଁ ପରିଷ୍କାର ଏବଂ ଏନର୍ଜେଟିକ ରହିଥାଏ। ହେଲେ ଏହି ରଙ୍ଗସବୁ ସିନି ଗୋନ୍‌କୁ ମ୍ୟାଟ୍ କରି ନ ଥାଏ। ତେଣୁ ଅରେଖ ଆଉଟ୍ଫିଟ୍ ବାଛିବା ବେଳେ ନିଜ ସିନି ଗୋନ୍ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ। ତା'ଛଡ଼ା ଲାଲ୍ ଭଳି ଏହି ରଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରୁଥିବାରୁ ଏହା ଆପଣଙ୍କ ସିନିଗୋନ୍ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟେକ୍ଟ୍ ନୁହେଁ ବେଷ୍ଟ ନିଅନ୍ତୁ। ନହେଲେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ



କଲର ସହ ଏହି ଆଉଟ୍ଫିଟ୍‌କୁ ମିଶ୍ର ମ୍ୟାଟ୍ କରି ହେଉଥିବାରୁ ଏହାକୁ ପିନ୍ଧିଲେ ସ୍ମାର୍ଟ୍ ତଥା ପ୍ରେକ୍ଷକେଷ୍ଟ୍ରଲ୍ ଲାଗିଥାଏ। ଏହା ମଧ୍ୟ କଳାତ୍ମକ ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନିଜର ଭାବେ କରିବାର ସାହସ ଯୋଗାଇଥାଏ।
ରେଡ୍: ଲାଲ୍ ରଙ୍ଗ ସବୁବେଳେ ସମଗ୍ରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟିଥାଏ। ତେଣୁ ଏହି ରଙ୍ଗର ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିବା ଦ୍ୱାରା ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ବଢ଼ିଥାଏ। ତା'ଛଡ଼ା ଏହା ଏକ ପାରମ୍ପରିକ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥିବାରୁ ବିବାହ ବେଳେ ବୋହୂକୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ରଙ୍ଗର ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିବାକୁ ଦିଆଯାଏ। ତେଣୁ କୌଣସି ବିଶେଷ ଅବସରରେ ନିଜକୁ ହାଲଲାଲ୍ କରିବା ଲାଗି ଏହି କଲର ଡ୍ରେସ୍ ବେଷ୍ଟ ଅସୁନ। ଏହା କର୍ମଚ୍ଚିତେବୁ ଲେଉଟାକୁ ବଢ଼ାଇଥାଏ।

ଏହାକୁ ପିନ୍ଧିବା ବେଳେ କାହାର ନେତେରୁ କମେଷ୍ଟ ଆପଣଙ୍କ ମୁହଁ ଖରାପ କରିପାରେ।
ଘେଲୋ: ପ୍ରାୟତଃ ପୁରୀ, ପର୍ବ ଆଦିରେ ହଳଦିଆ ରଙ୍ଗର ପୋଷାକକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ। କାରଣ ଏହି ରଙ୍ଗର ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିଲେ ମନରେ ଏକ ସକାରାତ୍ମକ ଭର୍ତ୍ତା ଜାଗ୍ରତ ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ବୋଉ, ମାଆ ବା ଅଳପୁଆ ଲାଗୁଥିଲେ ଘେଲୋ କଲର ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିବା ଦ୍ୱାରା ଏହା ମୁହଁ ପ୍ରେଶ୍ କରୁଥିବା ବେଳେ ଏମିତିକି ଏହି ରଙ୍ଗର ପୋଷାକ ପିନ୍ଧି ପରୀକ୍ଷା କିମ୍ବା ଇଣ୍ଡରଲୁକ୍ ଗଲେ ଅବା କୌଣସି



ଜାଣନ୍ତୁ ନୁହଁଆ



ପୃଥିବୀର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଏମିତି କିଛି ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ, ଯାହାକୁ ବିଶ୍ୱାସ କରିବା କାହାପାଇଁ ସହଜ ନୁହେଁ। ଜାଣିବା ଏଭଳି କିଛି ରହସ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ...

ଆପେ ଆପେ ଚାଲେ ପଥର: ଅନ୍ୟ କୋଣ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶହ ଶହ ମିନିଟ୍ ସତରେ କ'ଣ ପଥରଟିଏ ଚାଲି ପାରିବ ଏକଥା ଶୁଣିଲେ ଯେକେହି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଯିବ। ସ୍ୱାଭାବିକ ହେଲେ ଆପଣ ଜାଣନ୍ତି କି, କାଲିଫର୍ନିଆ ଏବଂ ନେଭାଡା ସାମୁଦ୍ରରେ ଲାଗି ରହିଥିବା ତଥ୍ୟ ଭ୍ୟାଲି ନ୍ୟାଶନାଲ ପାର୍କରେ ରହିଛି ଏକ ଶୁଖିଲା ହ୍ରଦ। ଏହାକୁ କୁହାଯାଏ ରେପ୍‌ଟ୍ରାନ୍ ହରିଓ ପଥର ଗୁଞ୍ଜୁଥିବା ବେଳେ କେହି ଘୁଆ। ଏଠାରେ ଛୋଟ ଛୋଟ ପଥରକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ପାଉଣ୍ଡରୁ ଅଧିକ ଓଜନ ବିଶିଷ୍ଟ ପଥର ହ୍ରଦର ଏକ କୋଣକୁ

ରହସ୍ୟମୟୀ ପୃଥିବୀ

ନାଟି ନାଟି ଚାଲିଗଲା ଅନେକଙ୍କ ଜୀବନ: ଦୃତ୍ୟ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଶରୀରର ଭଲ ବ୍ୟାୟାମ ହୋଇଥାଏ ଏବଂ ଏହା ମଣିଷକୁ ଫିଟ୍ ରଖିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ। ହେଲେ ଆପଣ ଜାଣିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେବେ, ନାଟିବା ବି ଜୀବନ ନେଇପାରେ। ଯଦିଓ ବରଯାତ୍ରୀରେ ହେଉ କିମ୍ବା କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନାଟିବା ବେଳେ କେହି କେହି ହୃଦ୍‌ଘାତ ଯୋଗୁଁ ମୃତ୍ୟୁପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ଯିବାର ଘଟଣା ଏବେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି, କିନ୍ତୁ ୧୫୧୮ରେ ରୋମାନ ସହରରେ ତାଡ଼ିଙ୍ଗ୍ ପ୍ଲେଟ୍ ନାମକ ଏକ ହେବେ, ନାଟିବା ବି ଜୀବନ ନେଇପାରେ। ଯଦିଓ ୪୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ଏକ ସଙ୍ଗେ ନାଟିବାକୁ ଲାଗିଲେ ଏବଂ ଏହି ନାଟ ମାଧ୍ୟମରେ ଧର୍ମ ବିକାଶ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ଅନେକ ଲୋକ ଥକା ହେବା ଯୋଗୁଁ, ଆଉ କେତେକଙ୍କ ହୃଦ୍‌ଘାତ ଏବଂ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଫାଟିଯିବା ଯୋଗୁଁ ମୃତ୍ୟୁପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଉଥିଲେ। ତେବେ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବି ଏହି ରୋଗର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ।



